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du 
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Après-midi 

 

______ 

 

 

van 

 

WOENSDAG 19 OKTOBER 2022 

 

Namiddag 

 

______ 

 

 

 

 

La réunion publique de commission est ouverte à 

14 h 09 par M. Ortwin Depoortere, président. 

 

 

Le texte en italiques est un résumé de la question 

préalablement déposée. 

 

De openbare commissievergadering wordt geopend 

om 14.09 uur en voorgezeten door de heer Ortwin 

Depoortere. 

 

De cursieve tekst is een samenvatting van de tekst 

die de vraagsteller vooraf heeft ingediend. 

 

01 Question de Caroline Taquin à Annelies 

Verlinden (Intérieur, Réformes instit. et 

Renouveau démocratique) sur "La sécurisation 

de l’entreposage des armes à feu dans les 

commissariats de police" (55030398C) 

 

01 Vraag van Caroline Taquin aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 

over "De beveiliging van de bewaring van 

vuurwapens in de politiebureaus" (55030398C) 

 

01.01  Caroline Taquin (MR): L'Inspection 

générale des polices fédérale et locale a réalisé une 

enquête auprès des commissariats dans le cadre 

de l'entreposage des armes à feu. Absence de 

porte blindée, accès facile pour des non-policiers et 

manque de systèmes de sécurité: une sécurisation 

apparaît nécessaire. La vulnérabilité de certains 

endroits est inquiétante. 

 

 

 

 

Des mesures spécifiques sont-elles engagées? Un 

cadastre fédéral des armureries existe-t-il? Ce 

recensement permet-il de déterminer les 

sécurisations à apporter? Qu'est-il prévu dans le 

masterplan pour renforcer les armureries et 

l'entreposage d'armes?  

 

01.01  Caroline Taquin (MR): De Algemene 

Inspectie van de federale politie en van de lokale 

politie heeft inspecties uitgevoerd in 

politiegebouwen in verband met de bewaring van 

vuurwapens. De afwezigheid van gepantserde 

deuren, een gemakkelijke toegang voor niet-

politiepersoneel en het ontbreken van 

beveiligingssystemen: het zijn allemaal 

tekortkomingen waaruit blijkt dat beveiliging 

noodzakelijk is. De kwetsbaarheid van sommige 

opslagplaatsen is zorgwekkend. 

 

Worden er specifieke maatregelen genomen? 

Bestaat er een federaal kadaster van 

wapenkamers? Kan er dankzij deze inventaris 

bepaald worden welke beveiligingsmaatregelen er 

genomen moeten worden? Wat staat er in het 

masterplan om de wapenkamers en de bewaring 

van wapens beter te beveiligen? 

 

01.02  Annelies Verlinden, ministre (en français): 

J'ai demandé la préparation d'un arrêté royal relatif 

à la sécurisation des bâtiments policiers, qui 

renforcera la sécurité du personnel, du matériel et 

des informations sensibles.  

01.02 Minister Annelies Verlinden (Frans): Ik heb 

gevraagd dat er een koninklijk besluit inzake de 

beveiliging van politiegebouwen zou worden 

voorbereid, waardoor de veiligheid van het 

personeel, het materiaal en gevoelige informatie 
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La police fédérale procède déjà à des 

investissements sur fonds propres ou via la Régie 

des Bâtiments pour mettre les locaux aux normes. Il 

n'y a pas encore de cadastre, mais c'est prévu pour 

la police fédérale, ce qui permettra de déterminer 

les travaux prioritaires. Il n'est pas réaliste 

d'attendre l'exécution intégrale du masterplan 

infrastructure. Les projets de rénovation ou de 

construction sont cependant en développement et 

comprennent une mise à niveau de ces locaux.  

 

verhoogd zal worden.  

 

De federale politie investeert al uit eigen middelen 

en via de Regie der Gebouwen om ervoor te zorgen 

dat de gebouwen aan de normen voldoen. Er is nog 

geen kadaster, maar voor de federale politie is dat 

wel gepland. Dankzij dat kadaster zal er bepaald 

kunnen worden welke werkzaamheden er prioritair 

zijn. Het is niet realistisch om te wachten op de 

volledige uitvoering van het 

infrastructuurmasterplan. Er zijn echter renovatie- 

en bouwprojecten in ontwikkeling en zij omvatten 

een rehabilitatie van die gebouwen. 

 

01.03  Caroline Taquin (MR): Ce sont de bonnes 

nouvelles. La police locale devrait aussi disposer 

d'un cadastre. 

 

01.03  Caroline Taquin (MR): Dat is goed nieuws. 

De lokale politie zou ook over een kadaster moeten 

beschikken. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

02 Questions jointes de 

- Caroline Taquin à Annelies Verlinden (Intérieur, 

Réformes instit. et Renouveau démocratique) sur 

"La hausse des budgets des zones de secours et 

les moyens supplémentaires" (55030399C) 

- Bert Moyaers à Annelies Verlinden (Intérieur, 

Réformes instit. et Renouveau démocratique) sur 

"Le financement des zones de secours" 

(55031256C) 

 

02 Samengevoegde vragen van 

- Caroline Taquin aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 

over "De verhoging van de budgetten van de 

hulpverleningszones en de bijkomende 

middelen" (55030399C) 

- Bert Moyaers aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 

over "De financiering van de 

hulpverleningszones" (55031256C) 

 

02.01  Caroline Taquin (MR): En ce temps 

d'inflation, la hausse des dotations de transfert aux 

zones de police, de secours et aux CPAS asphyxie 

les finances communales. Dans ma commune, je 

dois négocier une modification budgétaire 

importante pour augmenter la dotation à la zone de 

secours. Les autres zones du pays étant dans le 

même cas, la DG Sécurité civile (DGSC) étudie 

sans doute le meilleur soutien à toutes les zones. 

 

 

 

De quelles données disposez-vous pour analyser la 

situation financière actuelle des zones et décider 

d'un soutien à toutes? Quelles sont les 

augmentations moyennes des budgets des zones 

de secours au second semestre 2022? Quels sont 

les contacts entre la DGSC et les zones de secours 

pour les moyens fédéraux à fournir? Quelles 

solutions spécifiques vos services envisagent-ils? 

Quels sont les financements fédéraux à espérer 

dans les budgets 2023 des zones de secours? 

 

02.01  Caroline Taquin (MR): In deze tijden van 

hoge inflatie worden de gemeentefinanciën 

versmacht door de stijging van de transferdotaties 

voor de politiezones, de hulpverleningszones en de 

OCMW's. In mijn gemeente moet ik over een 

aanzienlijke begrotingsaanpassing onderhandelen 

om de dotatie voor de hulpverleningszone te 

verhogen. De andere zones in het land verkeren in 

hetzelfde geval. Ik veronderstel dat de AD Civiele 

Veiligheid bekijkt hoe alle zones het best 

ondersteund worden. 

 

Over welke gegevens beschikt u om de huidige 

financiële situatie van de zones te analyseren en te 

beslissen over steun voor alle zones? Hoe groot is 

de gemiddelde verhoging van de budgetten van de 

hulpverleningszones in het tweede semester van 

2022? Welke contacten zijn er tussen de AD Civiele 

Veiligheid en de hulpverleningszones inzake de te 

verlenen federale middelen? Aan welke specifieke 

oplossingen denken uw diensten? Op welke 

federale middelen mogen we hopen voor de 

budgetten voor 2023 van de hulpverleningszones? 

 

02.02 Bert Moyaers (Vooruit): Selon la loi relative à 02.02  Bert Moyaers (Vooruit): De wet betreffende 
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la sécurité civile, le financement des zones de 

secours par l'État fédéral et les autorités locales se 

fait dans un ratio de 50/50. Cependant, ce ratio 

n'est pas encore atteint. En 2019, les choses 

semblaient aller dans la bonne direction grâce à 

une augmentation de la dotation fédérale, mais le 

surcoût de la réforme des services d'incendie pour 

les autorités locales a réduit cette évolution à néant. 

En 2020, un accord a été conclu au sein du 

gouvernement fédéral pour fournir un budget 

supplémentaire de 42 millions d'euros pour la 

dotation fédérale et le répartir sur la période 2021-

2024. Toutefois, en raison de la hausse de l'index, 

les salaires ont augmenté de 10 % en 2022. Cette 

somme sera compensée par une dotation fédérale 

unique de 18 millions d'euros en 2023. 

 

Quel sera le montant de la dotation fédérale allouée 

aux zones de secours pour 2023? Une trajectoire 

de croissance supplémentaire est-elle également 

prévue pour cette dotation dans les années à venir? 

 

de civiele veiligheid zegt dat de financiering van de 

hulpverleningszones door de federale overheid en 

de lokale besturen in een verhouding van 50/50 

gebeurt. Deze verhouding is er echter nog niet. In 

2019 leek het de goede richting uit te gaan door een 

stijging van de federale dotatie, maar de meerkost 

voor de lokale overheden inzake de 

brandweerhervorming deed deze evolutie te niet. 

In 2020 was er een akkoord binnen de federale 

regering om in bijkomend budget van 42 miljoen te 

voorzien voor de federale dotatie en deze te 

spreiden over de periode 2021-2024. Door de 

stijgende index zijn de lonen in 2022 echter met 

10 % toegenomen. Dit wordt gecompenseerd door 

een eenmalige federale dotatie van 18 miljoen euro 

in het jaar 2023. 

 

Hoeveel zal de federale dotatie aan de 

hulpverleningszones voor 2023 bedragen? Is er ook 

de komende jaren nog in een extra groeipad 

voorzien voor die dotatie? 

 

02.03  Annelies Verlinden, ministre (en français): 

La hausse des coûts de l'énergie touche tous les 

secteurs. Pour le gouvernement, c'est une 

préoccupation majeure.  

 

Mes services n'ont pas de données sur la situation 

financière des zones. Les Unions des villes et 

communes m'ont écrit pour que je me renseigne 

sur les difficultés rencontrées avec les indexations 

de salaires et la hausse des prix de l'énergie. Les 

zones sont en train d'estimer l'impact des 

augmentations, qui se reflètera dans le 

budget 2023.  

 

 

Les contacts entre la DGSC et les zones de 

secours ont lieu par le biais des réseaux. Il n'y a pas 

encore de discussion sur un financement fédéral 

complémentaire. Dans le cadre du conclave 

budgétaire, les dotations fédérales aux zones de 

secours et aux SIAMU ont augmenté de 18 millions 

pour 2023, afin de couvrir l'inflation. Il faut 

maintenant calculer les dotations pour les zones. 

 

02.03 Minister Annelies Verlinden (Frans): Alle 

sectoren worden getroffen door de stijging van de 

energiekosten. Dat is een belangrijk punt van zorg 

voor de regering. 

 

Mijn diensten hebben geen gegevens over de 

financiële toestand van de zones. De verenigingen 

van steden en gemeenten hebben me 

aangeschreven met de vraag om inlichtingen in te 

winnen over de problemen die rijzen door de 

loonindexeringen en de stijging van de 

energieprijzen. De zones ramen momenteel de 

impact van die stijgingen, wat weerspiegeld zal 

worden in de begroting voor 2023. 

 

De contacten tussen de Algemene Directie Civiele 

Veiligheid en de hulpverleningszones verlopen via 

de netwerken. Een bijkomende federale financiering 

ligt nog niet op tafel. In het kader van het 

begrotingsconclaaf werden de federale dotaties 

voor de hulpverleningszones en de Brusselse 

Hoofdstedelijke Dienst voor Brandweer en 

Dringende Medische Hulp met 18 miljoen euro 

verhoogd voor 2023 om de inflatie te ondervangen. 

Nu moeten de dotaties voor de zones berekend 

worden. 

 

(En néerlandais) En 2023, la dotation fédérale aux 

zones de secours et au Service bruxellois 

d'Incendie et d'Aide Médicale Urgente s'élèvera à 

203 millions d'euros. Nous respectons ainsi la 

trajectoire de croissance significative que le 

gouvernement a définie au début de la législature. 

 

(Nederlands) In 2023 bedraagt de federale dotatie 

aan de hulpverleningszones en de Brusselse Dienst 

voor Brandbestrijding en Dringende Medische Hulp 

203 miljoen euro. Daarmee respecteren we het 

significante groeipad dat de federale regering heeft 

uitgetekend bij het begin van de legislatuur.  

 

02.04  Caroline Taquin (MR): Je vous remercie 

d'avoir entendu les demandes des pouvoirs locaux, 

02.04  Caroline Taquin (MR): Ik dank u dat u de 

verzoeken van de lokale besturen gehoord hebt. Zij 
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sans cesse contraints de mettre la main au 

portefeuille. Face à la crise énergétique, si les 

communes n'arrivent plus à faire face, l'aide 

deviendra obligatoire. Au moment opportun, une 

analyse financière du fonctionnement des zones de 

secours serait utile. Il peut également être bon 

qu'elles voient le fonctionnement des zones 

voisines. 

 

moeten steeds vaker en steeds dieper in de buidel 

tasten. Door de energiecrisis kunnen de gemeenten 

het niet meer rooien en ze zullen steun nodig 

hebben. Een financiële analyse van de werking van 

de hulpverleningszones te gepasten tijde zou nuttig 

zijn. Het zou ook goed zijn dat hulpverleningszones 

een helder zicht zouden hebben op de werking van 

de naburige zones.  

 

02.05  Bert Moyaers (Vooruit): Les augmentations 

convenues pour les années 2021-2024 étaient 

respectivement de 25 millions, 10 millions, 

2 millions et 5 millions d'euros. En 2021, on a donc 

observé une augmentation de 16 % de la part 

fédérale, mais celle-ci n'a permis de couvrir que 

4 % des frais enregistrés par les zones. Cette 

tendance se poursuit les années suivantes et mérite 

notre vigilance. 

 

02.05  Bert Moyaers (Vooruit): De afgesproken 

stijging bedroeg voor de jaren 2021-2024 

respectievelijk 25 miljoen euro, 10 miljoen, 2 miljoen 

en 5 miljoen. In 2021 zagen we dus een stijging van 

16 % in het federale aandeel, maar daarmee werd 

maar 4 % van de kosten van de zones gedekt. 

Deze tendens blijft zich voortzetten in de overige 

jaren en verdient onze waakzaamheid.  

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

03 Débat d'actualité sur l'augmentation du salaire 

des policiers et interpellations et questions 

jointes de 

- Bert Moyaers à Annelies Verlinden (Intérieur, 

Réformes instit. et Renouveau démocratique) sur 

"L'adaptation de la hausse convenue des salaires 

des policiers" (55031055C) 

- Ortwin Depoortere à Annelies Verlinden 

(Intérieur, Réformes instit. et Renouveau 

démocratique) sur "La revalorisation salariale du 

personnel de police" (55000331I) 

- Daniel Senesael à Annelies Verlinden (Intérieur, 

Réformes instit. et Renouveau démocratique) sur 

"La mise en œuvre de l’accord salarial au sein de 

la police" (55031238C) 

- Sigrid Goethals à Annelies Verlinden (Intérieur, 

Réformes instit. et Renouveau démocratique) sur 

"L'accord sectoriel Police" (55000332I) 

- Nabil Boukili à Annelies Verlinden (Intérieur, 

Réformes instit. et Renouveau démocratique) sur 

"L'augmentation de la rémunération des services 

de police" (55031261C) 

- Koen Metsu à Annelies Verlinden (Intérieur, 

Réformes instit. et Renouveau démocratique) sur 

"Les tableaux budgétaires en lien avec l'état de 

l'Union 2022 et le régime NAPAP" (55031330C) 

 

03 Actualiteitsdebat over de loonsverhoging 

politie en toegevoegde interpellaties en vragen 

van 

- Bert Moyaers aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 

over "De aanpassing van de afgesproken 

loonsverhoging van de politie" (55031055C) 

- Ortwin Depoortere aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 

over "De loonsverhoging bij de politie" 

(55000331I) 

- Daniel Senesael aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 

over "De implementatie van het loonakkoord bij 

de politie" (55031238C) 

- Sigrid Goethals aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 

over "Het sectoraal akkoord van de politie" 

(55000332I) 

- Nabil Boukili aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 

over "De verhoging van de lonen bij de 

politiediensten" (55031261C) 

- Koen Metsu aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 

over "De begrotingstabellen in navolging van de 

SOTU 2022 en de NAVAP-regeling" (55031330C) 

 

03.01  Bert Moyaers (Vooruit): Nous pouvons lire 

dans la déclaration de politique générale que 

l'augmentation salariale convenue pour la police 

03.01  Bert Moyaers (Vooruit): Uit de State of the 

Union hebben we vernomen dat de afgesproken 

loonsverhoging voor de politie geleidelijk, over een 
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sera étalée sur une période de trois ans. En 2023, 

les salaires ne seront augmentés que de 45 % du 

montant convenu. À l'origine, la première phase de 

l'accord sectoriel devait coûter 121 millions d'euros 

aux autorités fédérales, dont 91 millions d'euros 

étaient destinés à la police locale. Indexé, ce 

montant s'élèverait à plus de 130 millions. Quelle 

part de cette somme doit-elle être libérée pour 

2023? 

 

L'accord sera-t-il exécuté à partir d'octobre 2023? À 

concurrence de quel pourcentage les pouvoirs 

publics locaux doivent-ils contribuer à l'exécution de 

cet accord? La ministre peut-elle faire un compte 

rendu des discussions qu'elle a eues avec les 

syndicats policiers? 

 

periode van drie jaar, zal worden doorgevoerd. In 

2023 worden de lonen verhoogd met slechts 45 % 

van het afgesproken bedrag. Oorspronkelijk zou de 

eerste fase van het sectoraal akkoord de federale 

overheid 121 miljoen euro kosten, waarvan 

91 miljoen euro ten gunste van de lokale politie. Dat 

bedrag zou door de indexeringen oplopen tot meer 

dan 130 miljoen euro. Welk gedeelte daarvan moet 

worden vrijgemaakt voor 2023? 

 

Wordt het akkoord uitgevoerd vanaf oktober 2023? 

Hoeveel moeten de lokale overheden procentueel 

inbrengen bij de uitvoering ervan? Kan de minister 

verslag uitbrengen van haar gesprekken met de 

politievakbonden? 

 

03.02  Ortwin Depoortere (VB): Les syndicats 

policiers parlent de parjure et annoncent des 

actions musclées pour l'automne. Une 

communication claire et correcte avec ces syndicats 

aurait permis de les éviter.  

 

Que s'est-il passé exactement? La ministre conclut 

début 2022 un accord sectoriel qui prévoit une 

augmentation salariale moyenne de 5 % à partir du 

1er janvier 2023. Dans la déclaration de politique 

générale, cet engagement est modifié de manière 

unilatérale. L'accord ne prendra effet qu'à partir du 

1er octobre 2023 et sera, en outre, exécuté par 

étapes, ce qui impliquera que seulement 45 % de 

l'augmentation salariale promise seront accordés 

l'année prochaine. La dernière augmentation 

n'interviendra qu'en 2025 durant la prochaine 

législature alors qu'il ne faut pas être grand clerc 

pour prévoir qu'un prochain gouvernement mettra 

peut-être l'accent sur d'autres aspects. 

 

03.02  Ortwin Depoortere (VB): De 

politievakbonden spreken van woordbreuk en 

kondigen harde acties aan voor het najaar. Dit 

hadden we kunnen vermijden door op een correcte 

en heldere manier met hen te communiceren.  

 

Wat is er nu precies gebeurd? De minister sluit 

begin 2022 een sectoraal akkoord af, met een 

gemiddelde loonsverhoging van 5 % vanaf 

1 januari 2023. Bij de beleidsverklaring wordt die 

afspraak eenzijdig herzien. Het akkoord zal pas 

ingaan vanaf 1 oktober 2023 en bovendien wordt 

het gefaseerd uitgevoerd, waarbij volgend jaar 

slechts 45 % van de beloofde loonsverhoging wordt 

toegekend. De laatste verhoging komt er pas in 

2025, tijdens de volgende legislatuur, wanneer een 

volgende regering misschien andere klemtonen 

legt. 

 

La ministre se concertera-t-elle à nouveau avec les 

syndicats policiers? Comment rétablira-t-elle la 

confiance? 

 

Si la sécurité doit constituer une priorité dans notre 

société, nous devons recruter davantage d'agents 

de police et rendre le métier plus attrayant. Si la 

ministre ne peut même pas garantir l'exécution de 

la partie quantitative de l'accord sectoriel, peu de 

personnes seront encore disposées à opter pour un 

emploi au sein de la police. En outre, il deviendra 

alors très difficile de réaliser le volet qualitatif de 

l'accord. 

 

Je suis d'accord que les policiers plus âgés doivent 

pouvoir se voir proposer une fonction adaptée, mais 

la communication y afférente a échoué. Il a d'abord 

été indiqué que ce point s'inscrirait dans un accord 

général destiné à l'ensemble des fonctionnaires; à 

présent, il s'avère que seule la NAPAP (non-activité 

Zal de minister opnieuw aan tafel gaan zitten met 

de politievakbonden? Hoe zal ze de 

vertrouwensbreuk herstellen? 

 

Als veiligheid een prioriteit moet zijn in onze 

samenleving, dan moeten we meer politieagenten 

rekruteren en de job aantrekkelijker maken. Als de 

minister zelfs de uitvoering van het kwantitatieve 

deel van het sectoraal akkoord niet kan garanderen, 

zullen nog weinig mensen bereid zijn te kiezen voor 

een job bij de politie. Ook zal het dan heel moeilijk 

worden het kwalitatieve luik van het akkoord waar te 

maken. 

 

Ik ben het eens dat oudere politiemensen een 

aangepaste functie moeten kunnen krijgen, maar 

de communicatie daarover heeft gefaald. Eerst 

werd gezegd dat een en ander zou kaderen in een 

algemeen akkoord voor alle ambtenaren, nu blijkt 

dat alleen de NAVAP – non-activiteit voorafgaand 
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préalable à la pension) applicable à la police sera 

revue. La promesse avait pourtant été faite de ne 

pas y toucher. 

 

aan de pensionering – voor de politie wordt herzien. 

Nochtans was er beloofd dat daaraan niet zou 

worden geraakt. 

 

Je comprends que nous traversons une période 

difficile du point de vue budgétaire, mais une 

promesse ne peut être foulée aux pieds sans autre 

forme de procès. C'est pourquoi j'appelle la ministre 

à remettre l'accord sur la table du gouvernement.  

 

Ik begrijp dat we budgettair moeilijke tijden beleven, 

maar een gemaakte belofte kan niet zomaar 

worden gebroken. Daarom vraag ik de minister het 

akkoord opnieuw ter sprake te brengen aan de 

regeringstafel. 

 

03.03  Daniel Senesael (PS): En janvier dernier, 

vous êtes parvenue à un accord avec deux 

syndicats policiers, prévoyant à terme une 

augmentation de 5 % du salaire brut. Nous avons 

relayé en commission les inquiétudes légitimes des 

communes, qui prévenaient qu'elles seraient dans 

l'incapacité de financer elles-mêmes ces hausses 

de salaire pour la police locale. 

 

Pouvez-vous faire le point sur ce qui est ressorti du 

conclave budgétaire en matière de politique 

salariale au sein de la police? Est-il acté que ces 

augmentations seront supportées à 100 % par le 

niveau fédéral, tant pour la police locale que pour la 

police fédérale? Pouvez-vous faire le point sur vos 

initiatives en matière de concertation sociale, ainsi 

que sur la NAPAP? 

 

03.03  Daniel Senesael (PS): In januari hebt u een 

akkoord bereikt met twee politievakbonden dat op 

termijn voorziet in een verhoging van het brutoloon 

met 5 %. Wij hebben in de commissie de legitieme 

bezorgdheid van de gemeenten aangekaart, die 

waarschuwden dat ze die loonsverhogingen voor de 

lokale politie onmogelijk zelf zouden kunnen 

financieren. 

 

Wat is er tijdens het begrotingsconclaaf uit de bus 

gekomen met betrekking tot het loonbeleid voor de 

politie? Staat er neergeschreven dat die 

loonsverhogingen integraal door de federale 

overheid zullen worden betaald, zowel voor de 

lokale als voor de federale politie? Wat is de stand 

van zaken met betrekking tot uw initiatieven op het 

stuk van het sociaal overleg en de NAVAP? 

 

03.04  Sigrid Goethals (N-VA): Le 12 juillet 2022, 

la ministre et les syndicats policiers ont conclu un 

accord, lequel devrait entrer en vigueur le 

1er janvier 2023. Les tableaux budgétaires 

n'indiquent pas clairement l'origine des ressources. 

L'entrée en vigueur ne sera pas respectée, ce qui 

est également dommage. 

 

Quels montants des tableaux budgétaires pour les 

nouvelles politiques seront alloués à la mise en 

œuvre de l'accord? Comment explique-t-on 

l'absence de soutien du gouvernement quant au 

respect des délais de mise en oeuvre de l'accord? 

La revalorisation salariale des policiers aura-t-elle 

lieu graduellement? Les systèmes sont-ils adaptés 

à l'exécution d'une revalorisation salariale 

progressive? 

 

03.04  Sigrid Goethals (N-VA): Op 12 juli van dit 

jaar bereikte de minister een akkoord met de 

politievakbonden, dat op 1 januari 2023 in werking 

zou treden. In de begrotingstabellen is niet duidelijk 

waar de middelen vandaan moeten komen. Het is 

ook jammer dat de inwerkingtreding niet zal worden 

gerespecteerd.  

 

Hoeveel middelen uit de begrotingstabellen voor 

nieuw beleid zullen naar de uitvoering van het 

akkoord gaan? Wat is de verklaring voor het gebrek 

aan steun van de regering om het akkoord tijdig uit 

te voeren? Zal de loonsverhoging voor de politie 

gefaseerd in werking treden? Zijn de systemen wel 

aangepast om een gefaseerde loonsverhoging uit te 

voeren?  

 

03.05  Nabil Boukili (PVDA-PTB): Les syndicats et 

les agents de police réclament depuis longtemps 

une revalorisation de la profession et une 

augmentation salariale. CGSP et CSC dénoncent 

l'accord conclu en début d'année avec les syndicats 

SLFP et SNPS pour une augmentation de 5 %, 

qu'ils jugent insuffisante. Or il apparaît que 

l'augmentation prévue sera elle-même échelonnée 

d'octobre 2023 à 2025 et qu'il n'est plus question 

d'ouvrir à nouveau des discussions en 2024, 

comme c'était prévu.  

 

03.05  Nabil Boukili (PVDA-PTB): De vakbonden 

en de politieagenten vragen al jarenlang om een 

herwaardering van het beroep en een 

loonsverhoging. ACOD en ACV laken het akkoord 

dat aan het begin van het jaar gesloten werd met de 

vakbondsorganisaties VSOA en NSPV voor een 

verhoging van 5 %, omdat ze dat te weinig vinden. 

Kennelijk zal de verhoging zelf gefaseerd 

toegekend worden vanaf oktober 2023 tot 2025 en 

is er geen sprake meer van om de besprekingen te 

hervatten in 2024, zoals was afgesproken.  
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Comment justifiez-vous que l'accord ne soit pas 

respecté? Discutera-t-on en 2024 d'une 

augmentation de salaire? Que ferez-vous 

d'ici octobre 2023 pour soutenir les policiers? 

Confirmez-vous votre intention de supprimer la 

NAPAP d'ici 2030?  

 

Hoe rechtvaardigt u dat het akkoord niet wordt 

geëerbiedigd? Zullen er in 2024 besprekingen 

gevoerd worden over een loonsverhoging? Wat zult 

u tussen nu en oktober 2023 doen om de 

politieagenten te steunen? Bevestigt u uw 

voornemen om de NAVAP-regeling af te bouwen 

tegen 2030? 

 

03.06  Caroline Taquin (MR): Les pouvoirs locaux 

se voient contraints de suppléer les décisions 

régionales et fédérales. Vous êtes consciente des 

difficultés des zones, confrontées aux coûts 

énergétiques et aux indexations salariales, à 

assurer leurs missions. Vous réfléchissiez aux 

pistes concrètes. L'indexation des dotations 

fédérales de 8 % est automatique mais il reste le 

calcul définitif intervenant en janvier pour 

l'indexation de 2022. Les zones ne peuvent 

formellement inscrire ces augmentations dans leurs 

modifications budgétaires. 

 

 

 

Je me réjouis de l'augmentation salariale moyenne 

de 5 % à charge du fédéral, d'autant que la fusion 

de zones ne répond pas aux problèmes financiers. 

 

 

Pouvez-vous expliciter la hausse de 5 % à charge 

du fédéral? Les zones doivent-elles attendre janvier 

pour connaître les montants indexés? Qu'en est-il 

du financement de l'accord sectoriel dans le cadre 

du transfert entre les montants de financement de 

la NAPAP et de l'accord? Qu'en est-il d'une réserve 

stratégique de carburant pour la police? 

 

03.06  Caroline Taquin (MR): De lokale besturen 

zien zich ertoe genoopt de gewestelijke en federale 

beslissingen mee te financieren. U bent zich bewust 

van de moeilijkheden die de politiezones, die met 

stijgende energieprijzen en loonindexeringen 

geconfronteerd worden, ondervinden bij het 

vervullen van hun opdrachten. U hebt nagedacht 

over concrete pistes voor oplossingen. De 

indexering van de federale dotaties met 8 % 

gebeurt automatisch, maar de definitieve 

berekening voor de indexering van 2022, die pas 

in januari gemaakt wordt, blijft problematisch. De 

politiezones mogen die stijgingen niet formeel in 

hun begrotingswijzigingen inschrijven. 

 

Ik ben blij dat het federale niveau de gemiddelde 

loonsverhoging met 5 % te zijnen laste neemt, te 

meer daar de financiële problemen niet 

ondervangen worden door de fusie van politiezones. 

 

Kunt u de stijging met 5 % ten laste van het federale 

niveau explicieter toelichten? Moeten de 

politiezones tot januari wachten om de 

geïndexeerde bedragen te kennen? Hoe staat het 

met de financiering van het sectorale akkoord in de 

context van de transfer tussen de bedragen van de 

financiering van de NAVAP-regeling en die van het 

akkoord? Zal er een strategische brandstofvoorraad 

aangelegd worden voor de politie?   

 

03.07  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): En application de l'accord sectoriel du 

début de cette année, j'ai proposé une 

augmentation salariale de 5 % à partir du 1er janvier 

2023. La mise en œuvre de l'accord sectoriel a été 

confirmée lors des discussions budgétaires et les 

fonds nécessaires seront alloués à cette fin, y 

compris pour les administrations locales. 

 

Je comprends la déception concernant l'entrée en 

vigueur échelonnée. J'ai entamé des discussions 

avec les syndicats immédiatement après cette 

décision. Cette décision a été motivée par 

l'augmentation des coûts structurels et récurrents 

due à l'indexation. Malgré ce contexte difficile, le 

gouvernement fédéral a adhéré à mon plaidoyer 

selon lequel les policiers méritent une augmentation 

salariale 20 ans après la dernière.  

 

L'accord sera donc mis en œuvre progressivement 

03.07 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): In 

uitvoering van het sectoraal akkoord van begin dit 

jaar heb ik een loonsopslag van 5 % voorgesteld 

vanaf 1 januari 2023. De uitvoering van het 

sectoraal akkoord werd bevestigd tijdens de 

begrotingsbesprekingen en de nodige middelen 

zullen daartoe worden uitgetrokken, ook voor de 

lokale besturen. 

 

Ik heb begrip voor de ontgoocheling over de 

gefaseerde inwerkingtreding. Ik ben meteen na die 

beslissing het gesprek met de vakbonden 

aangegaan. De beslissing is ingegeven door de 

gestegen structurele en recurrente kosten als 

gevolg van de indexering. Ondanks die moeilijke 

context is de federale regering mijn pleidooi gevolgd 

dat de politiemensen na 20 jaar een loonsverhoging 

verdienen.  

 

Het akkoord zal daarom gefaseerd over drie jaar 
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sur trois ans: 45 % à partir du 1er octobre 2023, 

45 % supplémentaires au 1er octobre 2024 et 10 % 

au 1er octobre 2025. 

 

worden ingevoerd: 45 % vanaf 1 oktober 2023, nog 

eens 45 % op 1 oktober 2024 en 10 % op 1 oktober 

2025. 

 

L'accord sectoriel portait sur une augmentation 

moyenne brute de 1 000 euros par an, non indexée, 

pour tous les collaborateurs de la police. Ce 

montant, y compris la prime de fin d'année et le 

pécule de vacances, revient à environ 116,18 euros 

par mois à l'indice actuel. Il sera de nouveau indexé 

d'ici octobre 2023. À partir du 1er novembre 2022, 

tout le personnel recevra également des chèques-

repas. 

 

Malgré la déception suscitée par l'entrée en vigueur 

retardée de l'accord sectoriel, je suis satisfaite que 

le gouvernement ait suivi mon appel à fournir un 

soutien substantiel aux autorités locales, qui sont en 

difficulté financière. La police fédérale prendra en 

charge la totalité des surcoûts pour la police locale.  

 

Le conclave budgétaire a également décidé de 

porter l'âge requis pour bénéficier du régime 

NAPAP à 58 ans et 6 mois à compter du 

1er octobre 2023. Il me semble normal de prendre 

des mesures pour que les travailleurs demeurent 

actifs plus longtemps, mais d'autres départements 

proposant des régimes analogues devraient 

également les examiner. 

 

Het sectoraal akkoord betrof een gemiddelde 

brutoverhoging van 1.000 euro per jaar, niet 

geïndexeerd, voor alle politiemedewerkers. Dat 

komt, met inbegrip van de eindejaarstoelage en het 

vakantiegeld neer op ongeveer 116,18 euro per 

maand aan de huidige index. Dat bedrag zal 

tegen oktober 2023 nog verder geïndexeerd 

worden. Vanaf 1 november 2022 krijgen alle 

personeelsleden ook maaltijdcheques. 

 

Ondanks de ontgoocheling over de verlate 

inwerkingtreding ben ik tevreden dat de regering 

mijn pleidooi heeft gevolgd om de lokale besturen, 

die het financieel moeilijk hebben, fors te 

ondersteunen. De federale politie draagt de 

volledige meerkosten voor de lokale politie.  

 

Tijdens het begrotingsconclaaf werd eveneens 

beslist de leeftijdsvoorwaarde voor het recht op de 

NAVAP-regeling vanaf 1 oktober 2023 op te trekken 

naar 58 jaar en 6 maanden. Het lijkt me logisch 

maatregelen te nemen om mensen langer aan het 

werk te houden, maar ook andere departementen 

met vergelijkbare regelingen moeten die tegen het 

licht houden.  

 

Les syndicats policiers conviennent que l'expertise 

de policiers expérimentés est importante et nous 

nous efforçons de rendre la politique de fin de 

carrière la plus attrayante possible et de prévoir des 

postes adaptés, notamment au moyen d'un jour de 

congé supplémentaire et d'une diminution des 

prestations de nuit. 

 

Je continue à négocier avec les syndicats policiers, 

qui bénéficient de tout mon engagement à 

poursuivre la lutte pour une meilleure police. 

 

De politievakbonden zijn het ermee eens dat de 

expertise van ervaren politiemensen belangrijk is en 

we doen er alles aan om het eindeloopbaanbeleid 

zo aantrekkelijk mogelijk te maken en in 

aangepaste functies te voorzien, onder meer met 

een extra vakantiedag en minder nachtprestaties.  

 

 

Ik blijf onderhandelen met de politievakbonden, die 

mijn volledig engagement hebben om te blijven 

strijden voor een betere politie.  

 

03.08  Bert Moyaers (Vooruit): Le contexte de 

l'augmentation de salaire promise de 1 000 euros 

brut est clair à présent. Il s'agit d'un montant 

non indexé. Pour les autorités fédérales, 

l'augmentation de salaire réelle représente un 

fameux débours.   

 

La confirmation que les autorités fédérales se 

portent garantes du coût du volet quantitatif, même 

de manière différée et en plusieurs fois, est une 

bonne nouvelle. La déception sur le terrain est 

grande pour l'instant et il faut essayer d'y remédier 

par le biais de négociations avec les syndicats de 

police. 

 

03.08  Bert Moyaers (Vooruit): De context van de 

beloofde loonsverhoging van 1.000 euro bruto is nu 

duidelijk. Dit is een niet-geïndexeerd bedrag. Voor 

de federale overheid betekent de reële 

loonsverhoging een stevig bedrag.   

 

 

De bevestiging dat de federale overheid garant 

staat voor de kostprijs van het kwantitatieve luik, zij 

het wat later en in delen, is goed nieuws. De 

ontgoocheling op de werkvloer is momenteel groot 

en wordt best aangepakt via onderhandelingen met 

de politievakbonden. 

 

03.09  Ortwin Depoortere (VB): Les efforts 03.09  Ortwin Depoortere (VB): De bijkomende 
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supplémentaires de la ministre ont donné une lueur 

d'espoir dans ce dossier. Toutefois, la modification 

unilatérale d'un accord ne peut pas rester impunie. 

Que s'est-il passé, tout à coup? Comment se peut-il 

qu'après la discussion des budgets au sein du 

cabinet restreint, il n'y ait tout à coup plus assez de 

moyens pour honorer l'accord conclu par la 

ministre? 

 

inspanningen van de minister leveren een 

lichtpuntje op in deze materie. Het kan echter niet 

ongestraft blijven dat een akkoord eenzijdig wordt 

gewijzigd. Wat is hier plots gebeurd? Hoe kan het 

dat er na de bespreking van de budgetten op het 

kernkabinet er ineens niet meer voldoende 

middelen zijn voor het akkoord dat de minister 

gesloten heeft?  

 

Les efforts budgétaires ne doivent pas servir 

d'excuse unique. Sur le plan politique, la question 

consiste à savoir si le gouvernement est encore 

disposé à dépenser le montant qui avait été évoqué 

par la ministre pour assurer la sécurité de notre 

société. Les policiers recevront-ils enfin une 

augmentation après vingt ans d'attente? 

 

Les syndicats ne sont plus convaincus des bonnes 

intentions du gouvernement et ont perdu toute 

confiance. C'est pourquoi je voudrais déposer une 

motion de recommandation pour demander au 

gouvernement de revoir cette décision et de mettre 

intégralement en œuvre les engagements qui 

avaient été pris. 

 

Niet enkel het excuus van budgettaire inspanningen 

mag worden gebruikt. De politieke vraag is of deze 

regering nog wel bereid is om het bedrag dat de 

minister had vooropgesteld, uit te geven aan de 

veiligheid van onze samenleving? Krijgen 

politiemensen na twintig jaar eindelijk eens een 

loonsopslag?  

 

De vakbonden zijn niet meer overtuigd zijn van de 

goede intenties van de regering en hebben hun 

vertrouwen helemaal verloren. Daarom wil ik een 

motie van aanbeveling indienen om die beslissing te 

herzien en de aangegane engagementen volledig 

uit te voeren.  

 

03.10  Daniel Senesael (PS): Un accord est un 

accord. Mais parfois, il devient caduc. Vu la crise 

multiple, l'accord n'est pas renié mais son 

application est retardée. Votre accord est un pas en 

avant pour maintenir l'attractivité de la fonction 

policière. Mais les pouvoirs locaux ne doivent pas 

supporter seuls un accord fédéral. Ceux-ci seront 

soutenus, mais on ne sait pas encore à quel niveau. 

Vous souhaitez valoriser les agents de police en fin 

de carrière. Il faudra le négocier avec les syndicats.  

 

03.10  Daniel Senesael (PS): Een akkoord is een 

akkoord, en pacta sund servanda. Maar soms 

vervalt een akkoord. Door de veelledige crisis wordt 

de uitvoering van het akkoord uitgesteld, maar het 

akkoord zelf wordt niet herroepen. Uw akkoord is 

een stap voorwaarts, en strekt ertoe dat het beroep 

van politieagent aantrekkelijk blijft. De lokale 

besturen zouden niet alleen mogen opdraaien voor 

de kosten van een federaal akkoord. Zij zullen 

steun krijgen, maar men weet nog niet over welke 

bedragen het zal gaan. U wilt de situatie van de 

politieagenten op het einde van de loopbaan 

verbeteren. Daarover zal er met de vakbonden 

onderhandeld moeten worden. 

 

03.11  Sigrid Goethals (N-VA): La question 

budgétaire est devenue une question politique. Le 

gouvernement ne soutient-il pas la police? Il doit de 

toute urgence mettre au clair en interne la voie qu'il 

souhaite emprunter en matière de sécurité. 

Dispose-t-on de garanties quant à la bonne 

exécution pratique du report de ces paiements? 

Cela est plutôt discutable, car la ministre a déjà 

admis que le front end du moteur salarial avait pris 

du retard et ne pourrait pas être mis en œuvre 

avant 2023. Je me pose également de nombreuses 

questions quant à la concrétisation de ces 

revalorisations salariales. 

 

03.11  Sigrid Goethals (N-VA): De budgettaire 

kwestie is nu een politieke geworden. Steunt deze 

regering al dan niet de politie? De regering dient 

dringend intern uit te klaren waar ze naar toe wil 

inzake veiligheid. Zijn er garanties dat de praktische 

implementatie van het uitstel in die betalingen 

correct zal verlopen? Dit is eerder twijfelachtig 

omdat de minister zelf reeds heeft toegegeven dat 

het frontend van de loonmotor achterlag op schema 

en niet meer voor 2023 geïmplementeerd zou 

kunnen worden. Ik stel me dan ook heel wat vragen 

bij de praktische uitwerking van die 

loonsverhogingen.  

 

03.12  Nabil Boukili (PVDA-PTB): L'accord n'a pu 

être respecté pour des raisons budgétaires. 

Rompre cet accord est une claque pour les 

policiers. Leur salaire n'a plus été augmenté depuis 

03.12  Nabil Boukili (PVDA-PTB): Om budgettaire 

redenen kon het akkoord niet worden nageleefd. 

Dat is een kaakslag voor de politieagenten. Hun 

loon werd al twintig jaar niet meer verhoogd. 
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vingt ans. En outre, l'accord n'avait été accepté que 

par deux syndicats sur quatre, mais même ce 

minimum, vous êtes incapables de l'assurer.  

 

Se servir de l'indexation comme argument de non-

respect de l'accord n'est pas recevable. L'indexation 

ne fait que suivre l'inflation et ne constitue pas une 

augmentation salariale. Par ailleurs, les motifs 

budgétaires sont les prétextes favoris de la Vivaldi 

et du gouvernement précédent. Il est inacceptable 

que ce soient toujours les travailleurs qui trinquent 

en cas d'ajustement budgétaire! Les policiers ont 

déposé un préavis de grève pour le 9 novembre. Ils 

ont besoin d'être soutenus mais vous les avez 

abandonnés.  

 

Bovendien werd het akkoord maar door twee van 

de vier vakbonden aanvaard, maar u bent zelfs niet 

in staat om dat minimumakkoord te respecteren. 

 

De indexatie gebruiken als argument om zich niet 

aan het akkoord te moeten houden is niet 

aanvaardbaar. De indexatie volgt alleen maar de 

inflatie en is geen loonsverhoging. Voorts zijn 

begrotingsargumenten de favoriete voorwendsels 

waarachter de vivaldicoalitie zich verschuilt. Ook de 

vorige regering verschool zich daar al achter. Het is 

onaanvaardbaar dat de werknemers telkens weer 

de dupe zijn van begrotingsaanpassingen! De 

politieagenten hebben een stakingsaanzegging 

ingediend voor 9 november. Ze verdienen uw steun, 

maar u hebt ze in de steek gelaten.   

 

03.13  Servais Verherstraeten (cd&v): Je retiens 

qu'après vingt ans, on se montre enfin satisfait de 

l'accord sectoriel. Je n'ai pas entendu de critique 

sur l'aspect quantitatif et qualitatif. Le gouvernement 

a préservé au maximum les budgets des pouvoirs 

locaux et a réalisé un excellent travail pour les 

zones de secours.  

 

On déplore l'instauration par étapes, mais c'est un 

point pour lequel il aurait fallu se battre. Le cd&v 

était disposé à discuter des économies structurelles 

et des recettes structurelles. L'issue des 

discussions aurait alors peut-être été différente et la 

ministre n'aurait pas eu à mener encore des 

négociations difficiles à ce sujet. 

 

M. Depoortere a déclaré qu'il comprenait la 

modification du régime NAPAP et qu'il devrait être 

possible, à un âge avancé, de passer d'un poste 

d'intervention à un poste intérieur. Venant de 

l'opposition, ces propos sont nobles. Je partage ce 

point de vue, y compris en ce qui concerne la suite 

qu'il a développée. 

 

03.13  Servais Verherstraeten (cd&v): Ik onthoud 

dat men toch blij is met het sectoraal akkoord na 

twintig jaar. Over het kwantitatieve en kwalitatieve 

aspect heb ik geen kritiek gehoord. De regering 

heeft de lokale besturen budgettair maximaal 

gevrijwaard en schitterend werk geleverd voor de 

hulpverleningszones.  

 

Men betreurt de gefaseerde invoering, maar dat is 

iets waarvoor men had moeten vechten. De 

structurele besparingen waren bespreekbaar 

geweest voor de cd&v en die structurele inkomsten 

ook. Dan hadden we misschien een andere 

uitkomst gehad en had de minister hierover niet nog 

eens moeilijke gesprekken moeten voeren. 

 

De heer Depoortere zei eigenlijk dat hij begrip had 

voor de aanpassing van de NAVAP-regeling en dat 

het misschien mogelijk moet zijn om van een 

interventiepost naar een binnenpost te gaan op 

latere leeftijd. Vanuit de oppositie is zo een 

uitspraak zeer verdienstelijk. Ik deel die mening, 

ook voor wat betreft het vervolg dat hij eraan 

breidde. 

 

Vendredi dernier, nous avons reçu le rapport du 

Bureau fédéral du Plan, qui ne nous décerne 

certainement pas un satisfecit pour nos réformes 

des pensions. Nous devrons un peu corriger le tir. 

Cela nous offre peut-être l'occasion d'uniformiser 

les règles pour tous les secteurs de la fonction 

publique, tout en prévoyant des mesures 

transitoires claires. 

 

Je dépose une motion pure et simple. 

 

We hebben vorige vrijdag het rapport van het 

Planbureau ontvangen en krijgen zeker geen 

onderscheiding voor onze pensioenhervormingen. 

We zullen een beetje moeten bijsturen. Misschien 

biedt dat ook kansen om voor alle sectoren binnen 

de overheid de lat gelijk te leggen, met duidelijke 

overgangsmaatregelen.  

 

 

Ik dien een eenvoudige motie in.  

 

03.14  Ortwin Depoortere (VB): Comme je l'ai déjà 

annoncé, j'ai déposé une motion de 

recommandation pour encourager le gouvernement 

à exécuter les accords conclus avec les syndicats 

de police, et ce, tels qu'ils étaient conçus au départ. 

03.14  Ortwin Depoortere (VB): Ik heb zoals al 

aangekondigd een motie van aanbeveling ingediend 

om de regering aan te sporen de akkoorden met de 

politievakbonden uit te voeren zoals ze 

oorspronkelijk bedoeld waren. Ik heb er inderdaad 
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Je peux en effet comprendre la volonté de revoir le 

régime NAPAP, mais à condition qu'il soit applicable 

à l'ensemble des services publics et qu'on ne 

revienne pas sur une parole donnée. 

 

begrip voor dat men de NAVAP-regeling wil herzien, 

maar dan op voorwaarde dat die van toepassing is 

op alle overheidsdiensten en dat men niet opnieuw 

terugkomt op een gegeven woord.  

 

03.15  Caroline Taquin (MR): Vous comprenez la 

déception créée par l'application échelonnée mais 

dans le contexte actuel, il est indispensable de 

poursuivre votre engagement envers les syndicats 

et les communes. Les chefs de zone méritent une 

information de la part de leur ministre.  

 

Les adaptations apportées au moteur salarial sont 

incomplètes. Cela aura une incidence sur 

l'application de l'accord sectoriel. Il faut résoudre ce 

problème. La NAPAP ne doit pas peser sur les 

pouvoirs locaux, mais nous avons toujours affirmé 

qu'il était possible de trouver, en concertation avec 

les zones et les syndicats, un meilleur mécanisme 

structurel. 

 

Votre engagement à mieux prendre en 

considération les services de police est clair. La 

police mérite d'être défendue, car elle subit aussi 

des violences. Les actes inacceptables posés par 

certains membres du personnel ne sont pas une 

généralité. 

 

03.15  Caroline Taquin (MR): U begrijpt de 

teleurstelling die de gefaseerde toepassing 

teweegbrengt, maar in de huidige context moet u 

uw engagement ten aanzien van de vakbonden en 

de gemeenten absoluut voortzetten. De zonechefs 

hebben recht op informatie van hun minister. 

 

De aanpassingen aan de loonmotor zijn onvolledig. 

Dat zal een impact hebben op de toepassing van 

het sectorale akkoord. Dat probleem moet opgelost 

worden. De NAVAP-regeling mag de lokale 

besturen niet belasten, maar wij hebben steeds 

gezegd dat er een beter structureel mechanisme 

uitgewerkt kan worden in overleg met de zones en 

de vakbonden. 

 

U wilt duidelijk meer rekening houden met de 

politiediensten. De politie verdient het verdedigd te 

worden, want ook zij krijgt te maken met geweld. 

Het gedrag van bepaalde personeelsleden is 

onaanvaardbaar, maar men mag niet generaliseren.  

 

Motions 

 

Moties 

 

Le président: En conclusion de cette discussion les 

motions suivantes ont été déposées. 

 

De voorzitter: Tot besluit van deze bespreking 

werden volgende moties ingediend. 

 

Une première motion de recommandation a été 

déposée par M. Ortwin Depoortere et est libellée 

comme suit: 

"La Chambre, 

ayant entendu les interpellations de M. Ortwin 

Depoortere et Mme Sigrid Goethals 

et la réponse de la ministre de l’Intérieur, des 

Réformes institutionnelles et du Renouveau 

démocratique, 

- vu la note de politique générale de la ministre de 

l'Intérieur, à savoir le document DOC 55 2294/018 

du 29 octobre 2021 dans laquelle: 

+ une augmentation de la capacité opérationnelle 

de la police est annoncée (p. 45) ainsi qu'une 

"augmentation structurelle et progressive des 

moyens budgétaires de la police" (p. 46); 

+ la promesse a été faite de renforcer l'attractivité 

de la profession de policier; 

- il est constaté que dans sa déclaration de politique 

générale, le gouvernement, par l'intermédiaire du 

premier ministre Alexander De Croo, rompt sa 

promesse, faite à la suite du conclave budgétaire 

d'octobre 2021 et inscrite dans un protocole 

d'accord avec les syndicats policiers SLFP et 

SLFPNS, d'accorder une augmentation de salaire 

Een eerste motie van aanbeveling werd ingediend 

door de heer Ortwin Depoortere en luidt als volgt: 

 

"De Kamer, 

gehoord de interpellaties van de heer Ortwin 

Depoortere en mevrouw Sigrid Goethals 

en het antwoord van de minister van Binnenlandse 

Zaken, Institutionele Hervormingen en 

Democratische Vernieuwing, 

- gelet op de beleidsnota van de minister van 

Binnenlandse Zaken, gekend als DOC 55 2294/018 

van 29 oktober 2021 waarin: 

+ een verhoging van de operationele capaciteit van 

de politie wordt aangekondigd (p. 45) evenals een 

"structurele en progressieve verhoging van de 

budgettaire politiemiddelen" (p. 46); 

+ de belofte is gemaakt om de aantrekkelijkheid van 

het beroep van politieambtenaar te versterken; 

- stelt vast dat de regering in haar beleidsverklaring, 

bij monde van de eerste minister Alexander 

De Croo haar belofte breekt die naar aanleiding van 

het begrotingsconclaaf in oktober 2021 werd 

gemaakt en vastgelegd in een protocolakkoord met 

de politievakbonden VSOA en NSPV, om per 

1 januari 2023 een loonsverhoging te geven aan de 
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aux fonctionnaires de police à partir du 1er janvier 

2023; 

 

demande au gouvernement 

- de remettre d'urgence cette décision sur la table 

du gouvernement afin qu’il la réexamine; 

- de demander instamment aux partis de la majorité 

et aux membres du cabinet restreint d'honorer à 

100 % les engagements pris par le gouvernement 

dans le protocole d'accord avec les syndicats 

policiers SLFP et SLFPNS et de les mettre en 

œuvre dans les délais convenus, soit à compter du 

1er janvier 2023." 

 

politieambtenaren; 

 

 

vraagt de regering 

- om met spoed deze beslissing binnen de regering 

opnieuw op tafel ter bespreking te leggen; 

- aan te dringen bij de meerderheidspartijen en de 

leden van het kernkabinet om de engagementen 

gemaakt en gedaan door de regering in het 

protocolakkoord met de politievakbonden NSPV en 

VSOA voor de volle 100 % na te komen en dit 

binnen de afgesproken timing te realiseren met 

name met ingang van 1 januari 2023." 

 

Une deuxième motion de recommandation a été 

déposée par Mme Sigrid Goethals et est libellée 

comme suit: 

"La Chambre, 

ayant entendu les interpellations de M. Ortwin 

Depoortere et Mme Sigrid Goethals 

et la réponse de la ministre de l’Intérieur, des 

Réformes institutionnelles et du Renouveau 

démocratique, 

- eu égard à l’engagement clair pris par la ministre 

le 12 juillet 2022 de faire en sorte que le volet 

qualitatif et quantitatif de l’accord sectoriel relatif à 

la police entre en vigueur le 1er janvier 2023 au plus 

tard; 

- considérant que les tableaux budgétaires 

généraux présentés par le gouvernement à 

l’occasion de sa déclaration de politique générale, la 

semaine dernière, ne reflétaient plus cet 

engagement clair: les tableaux budgétaires ne 

permettaient pas de déduire clairement le montant 

exact des moyens alloués à la sécurité, et plus 

spécifiquement à la police; 

- considérant que l’imprécision des tableaux 

budgétaires semble constituer un fil rouge dans la 

fonction de ministre de l’Intérieur. L’année dernière 

aussi, le budget de l’Intérieur a suscité des 

critiques, notamment celles de la Cour des comptes 

au sujet de la répartition des moyens dans la 

provision interdépartementale; 

- considérant que les moyens mis à disposition en 

exécution de l’accord sectoriel conclu avec la police 

pourraient éventuellement être déduits de la 

ligne 58 du tableau budgétaire communiqué, où 

306 millions d’euros sont réservés en 2023 et 

390 millions d’euros en 2024 au poste "Nouvelle 

politique: accords sectoriels, contrat de gestion 

chemins de fer, sécurité et autres missions 

essentielles"; 

- considérant que l’incertitude règne dès lors quant 

à savoir quelle part de ces montants respectifs de 

306 et 390 millions d’euros serait affectée à la mise 

en œuvre de l’accord sectoriel; 

- considérant que nous entendons en outre des voix 

s’élever au sein des syndicats policiers pour 

Een tweede motie van aanbeveling werd ingediend 

door mevrouw Sigrid Goethals en luidt als volgt: 

 

"De Kamer, 

gehoord de interpellaties van de heer Ortwin 

Depoortere en mevrouw Sigrid Goethals 

en het antwoord van de minister van Binnenlandse 

Zaken, Institutionele Hervormingen en 

Democratische Vernieuwing, 

- gelet op de duidelijke belofte van de minister op 

12 juli 2022 om het kwalitatieve en kwantitatieve luik 

van het sectoraal akkoord t.a.v. de politie in werking 

te laten treden tegen 1 januari 2023; 

 

- overwegende dat de algemene begrotingstabellen 

van de regering n.a.v. de State of the Union van 

vorige week die duidelijke belofte niet langer 

weergaven: de exacte middelen voor veiligheid en 

meer specifiek, politie, waren niet duidelijk af te 

leiden uit de begrotingstabel; 

 

 

- overwegende dat onduidelijkheid in 

begrotingstabellen een rode draad lijkt te zijn in het 

ministerschap Binnenlandse Zaken. Ook vorig jaar 

kon de begroting voor Binnenlandse Zaken op 

kritiek rekenen, niet het minst van het Rekenhof, 

over de verdeling van middelen in de 

interdepartementale provisie; 

- overwegende dat we de middelen ter uitvoering 

van het sectoraal akkoord met de politie evt. zouden 

kunnen lezen in lijn 58 van de meegedeelde 

begrotingstabel, waarin 306 miljoen euro in 2023 en 

390 miljoen euro in 2024 zou worden voorbehouden 

voor "Nieuw beleid: sectorale akkoorden, 

beheerscontract spoorwegen, veiligheid en overige 

kerntaken"; 

 

- overwegende dat er vervolgens geen duidelijkheid 

bestaat over hoeveel van deze respectievelijk 306 

en 390 miljoen euro zouden gaan naar de uitvoering 

van het sectoraal akkoord; 

- overwegende dat we daarbovenop stemmen 

horen opgaan binnen de politievakbonden dat de 
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dénoncer le fait que la date promise d’entrée en 

vigueur de l’accord ne serait pas respectée. En 

effet, l’augmentation salariale promise de 5 % ne 

prendrait pas effet à 100 % au 1er janvier 2023, 

mais en trois phases (45 % en octobre 2023, 45 % 

en octobre 2024 et 10 % en octobre 2025); 

- considérant qu’une telle mise en œuvre par 

phases constituerait non seulement un non-respect 

d’engagements politiques, mais suscite également 

des interrogations quant à la capacité technique des 

systèmes à verser les traitements de cette manière. 

La ministre a en effet reconnu il y a quelques mois 

que la mise en service du nouveau moteur salarial 

posait certains problèmes. De nombreux salaires 

ont été versés en retard. Les arriérés de paiement 

seraient dus à l’implémentation de la partie 

back end du moteur salarial, la partie front end du 

moteur salarial accusant en outre un retard par 

rapport au calendrier. Ces éléments n’incitent pas 

vraiment à croire que les systèmes seraient prêts à 

exécuter une opération complexe d’augmentation 

salariale (échelonnée sur trois ans, pour autant que 

la mise en œuvre se déroule effectivement en trois 

phases); 

 

demande au gouvernement 

- d’honorer les engagements pris initialement par la 

ministre de l'Intérieur à l'égard de la police de 

respecter l’accord sectoriel Police, tant sur le fond 

qu’en matière de calendrier. L'entrée en vigueur de 

l'augmentation salariale de 5 % pour la police avait 

été fixée au départ au 1er janvier 2023 et cette date 

doit être respectée; 

 

- de renoncer à une éventuelle mise en place par 

phases de l'augmentation salariale pour la police (à 

laquelle il serait procédé en trois tranches: 45 % 

en octobre 2023, 45 % en octobre 2024 et 10 % 

en octobre 2025) et de ne pas déjà faire peser sur 

un prochain gouvernement des engagements 

politiques pris aujourd'hui. De tels messages ne 

sont rien de plus qu’une politique d’effets 

d'annonce; 

- de s'assurer dans les meilleurs délais que les 

systèmes permettant la concrétisation de 

l'augmentation salariale des policiers soient 

réellement en mesure d’exécuter une augmentation 

salariale par phases. Si des problèmes techniques 

devaient malgré tout entraîner des retards dans le 

versement des traitements, nous demandons au 

gouvernement en fonction d'instaurer à tout le 

moins un versement avec effet rétroactif." 

 

beloofde inwerkingtredingsdatum van het akkoord 

niet nageleefd zou worden. De beloofde 

loonsverhoging van 5 % zou immers niet langer 

voor 100 % ingaan vanaf 1 januari 2023 maar 

gefaseerd in drie schijven (45 % in oktober 2023, 

45 % in oktober 2024 en 10 % in oktober 2025); 

- overwegende dat dergelijke gefaseerde uitvoering 

niet alleen een breuk in beleidsbeloftes zou 

betekenen maar tevens vraagtekens oproept bij de 

technische capaciteit van de systemen om de lonen 

op die manier uit te betalen. Enkele maanden 

geleden gaf de minister immers toe dat er 

problemen waren met de inwerkingtreding van de 

nieuwe loonmotor. Vele lonen werden te laat 

uitbetaald. De achterstallige betalingen zouden 

worden veroorzaakt door implementatie van de 

backend van de loonmotor. Het frontendgedeelte 

van de loonmotor lag bovendien achter op schema. 

Dit zijn niet de beste indicaties opdat de systemen 

wel klaar zouden zijn voor een complexe uitvoering 

van een loonsverhoging (gedurende drie jaar, indien 

de implementatie daadwerkelijk in drie schijven zal 

gebeuren); 

 

 

vraagt de regering 

- om de initieel gemaakte beloftes van de minister 

van Binnenlandse Zaken t.a.v. de politie m.b.t. het 

sectoraal akkoord met de politie te respecteren: 

zowel qua inhoud als qua timing. De 

inwerkingtreding van de loonsverhoging van 5 % 

voor de politie werd initieel vastgelegd op 

1 januari 2023 en deze datum dient gehandhaafd te 

worden; 

- om af te stappen van een evt. gefaseerde 

implementatie van de loonsverhoging voor de politie 

(waarbij men zou werken met drie schijven: 45 % 

in oktober 2023, 45 % in oktober 2024 en 10 % 

in oktober 2025) en een volgende regering niet nu 

al te bezwaren met beleidsbeloftes die vandaag 

worden gemaakt. Dergelijke boodschappen zijn 

niets meer dan aankondigingspolitiek; 

 

- om zo snel als mogelijk zich ervan te vergewissen 

dat de systemen ter praktische uitvoering van de 

loonsverhoging voor de politie effectief in staat zijn 

om een gefaseerde loonsverhoging door te voeren. 

Indien technische problemen toch vertragingen 

zouden veroorzaken in de uitbetaling van die lonen, 

vragen we de regering om op zijn minst de 

uitbetaling met terugwerkende kracht in te voeren." 

 

Une motion pure et simple a été déposée par 

M. Servais Verherstraeten. 

 

Een eenvoudige motie werd ingediend door de 

heer Servais Verherstraeten. 

 

Le vote sur les motions aura lieu ultérieurement. La 

discussion est close. 

Over de moties zal later worden gestemd. De 

bespreking is gesloten. 
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04 Question de Jean-Marc Delizée à Annelies 

Verlinden (Intérieur, Réformes instit. et 

Renouveau démocratique) sur "Le musée de la 

police à Etterbeek" (55030680C) 

 

04 Vraag van Jean-Marc Delizée aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 

over "Het politiemuseum in Etterbeek" 

(55030680C) 

 

04.01  Jean-Marc Delizée (PS): Madame la 

ministre, en juillet dernier, je vous interrogeais sur 

l'avenir du musée de la police situé sur le site des 

casernes à Etterbeek. Fermé au public depuis 

longtemps, ce musée présentait une vaste 

collection d'uniformes, de décorations, d'armes, de 

matériel et de photographies ainsi qu'un centre de 

recherches sur l'histoire des brigades, la vie des 

gendarmes ou simplement sur le fonctionnement 

des services. Votre réponse évoquait un travail 

d'inventaire en cours et le lancement d'un nouveau 

concept muséal ambitieux pour le second semestre 

2022, après quoi une réouverture pourrait 

s'envisager.  

 

 

 

Comment avance ce concept muséal? Quand est 

prévue la réouverture du musée? 

 

04.01  Jean-Marc Delizée (PS): In juli jongstleden 

heb ik u gevraagd naar de toekomst van het 

politiemuseum op de site van de kazernes in 

Etterbeek. In dat museum, dat lange tijd niet voor 

het publiek toegankelijk was, werd er een 

uitgebreide collectie uniformen, decoraties, wapens, 

materieel en foto's tentoongesteld, en het omvatte 

ook een onderzoekscentrum dat gewijd was aan de 

geschiedenis van de verschillende brigades, het 

leven van de rijkswachters of gewoonweg de 

werking van de verschillende politiekorpsen. In uw 

antwoord was er sprake van een aan de gang 

zijnde inventarisatie en de lancering van een nieuw 

ambitieus museumconcept, dat uitgerold zou 

worden in het tweede semester van 2022, waarna 

een heropening overwogen kon worden.  

 

Hoe vordert dat museumconcept? Wanneer is de 

heropening van het museum gepland? 

 

04.02  Annelies Verlinden, ministre (en français): 

Les travaux d'infrastructure à court terme pour le 

bien-être et la sécurité ont été réceptionnés. Une 

visite des lieux par le Comité pour la prévention et 

la protection au travail est planifiée en décembre. 

Une étude est en cours avec la Régie des 

Bâtiments pour les travaux à plus long terme. Les 

travaux d'inventaire et d'archivage continuent.  

 

 

Un groupe de travail est chargé d'affiner le concept 

muséal. L'ouverture du musée se fera par étapes: 

d'abord sur rendez-vous pour les organisations 

scolaires ou autres, ensuite le grand public, en 

fonction des ressources disponibles.  

 

04.02 Minister Annelies Verlinden (Frans): De 

infrastructuurwerken op korte termijn voor het 

welzijn en de veiligheid werden opgeleverd. 

In december is er een plaatsbezoek door het 

Comité voor preventie en bescherming op het werk 

gepland. Er loopt een studie samen met de Regie 

der Gebouwen voor de werken op langere termijn. 

De inventarisatie- en archiveringswerken worden 

voortgezet. 

 

Een werkgroep is belast met de verfijning van het 

museale concept. Het museum zal in fasen worden 

geopend: eerst op afspraak voor schoolinstellingen 

en andere, vervolgens voor het grote publiek in 

functie van de beschikbare middelen.  

 

04.03  Jean-Marc Delizée (PS): Pouvez-vous 

donner un délai?  

 

04.03  Jean-Marc Delizée (PS): Kunt u een tijdpad 

meedelen?  

 

04.04  Annelies Verlinden, ministre (en français): 

Non. 

 

04.04 Minister Annelies Verlinden (Frans): Neen. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

05 Question de Vanessa Matz à Annelies 

Verlinden (Intérieur, Réformes instit. et 

Renouveau démocratique) sur "La pérennisation 

ou non du plan Canal" (55030900C) 

 

05 Vraag van Vanessa Matz aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 

over "Het al dan niet bestendigen van het 

Kanaalplan" (55030900C) 

 

05.01  Vanessa Matz (Les Engagés): Vous avez 05.01  Vanessa Matz (Les Engagés): U hebt 
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rassuré ceux qui craignaient la disparition des 

renforts policiers prévus dans la mise en œuvre du 

plan Canal en disant que le plan était lié aujourd'hui 

à la criminalité en matière de drogue et qu'à ce titre, 

son efficacité serait évaluée. Or les moyens 

devaient également être renforcés pour lutter contre 

les menaces de l'extrême droite et du terrorisme 

islamiste.  

 

 

Pourquoi ne pas opter pour un plan Canal XXL et 

renforcer les effectifs au lieu de passer une énième 

évaluation? Qu'avez-vous répondu à la 

bourgmestre de Molenbeek qui réclamait vingt 

effectifs de plus dans sa commune?  

 

 

Le gouvernement précédent avait prévu 485 ETP et 

39 millions d'euros pour la mise en œuvre du 

plan Canal. Qu'en est-il aujourd'hui?  

 

degenen die vreesden dat de politieversterking in 

het kader van de uitvoering van het Kanaalplan zou 

wegvallen, gerustgesteld door mee te delen dat het 

plan vandaag gekoppeld is aan drugscriminaliteit en 

dat de effectiviteit van het plan daarom zal worden 

geëvalueerd. De middelen voor de aanpak van de 

extreemrechtse dreiging en de dreiging van 

moslimterreur moesten echter ook versterkt 

worden.  

 

Waarom wordt er niet geopteerd voor een 

Kanaalplan XXL en voor een personeelsversterking 

in plaats van de zoveelste evaluatie te laten 

uitvoeren? Wat hebt u de burgemeester van 

Molenbeek geantwoord, die 20 bijkomende 

politieagenten vroeg voor haar gemeente? 

 

De vorige regering voorzag in 485 vte's en een 

budget van 39 miljoen euro voor de uitvoering van 

het Kanaalplan. Wat is de huidige stand van zaken? 

 

05.02  Annelies Verlinden, ministre (en français): 

Le plan Canal fut établi pour lutter contre le 

radicalisme et le terrorisme, contre le trafic de 

stupéfiants, le trafic d'armes et de faux documents. 

Les services de police locaux et fédéraux bruxellois 

travaillent avec les parquets à l'établissement de 

mesures adaptées pour lutter contre ces 

phénomènes criminels. Le terrorisme et le 

radicalisme restent prioritaires: la plupart des points 

du plan Canal sont aujourd'hui intégrés dans le 

travail quotidien des services de police.  

 

J'ai demandé à la police fédérale d'examiner les 

possibilités de renforts immédiats pour la zone de 

police de Bruxelles-Ouest. En tenant compte des 

effectifs disponibles et des événements inopinés, 

nous avons fourni des renforts permanents et 

ponctuels sous la forme de patrouilles 

supplémentaires. Le DirCo de Bruxelles n'a pu 

fournir les 20 effectifs supplémentaires demandés. 

Le facteur déclenchant du plan Canal fut les 

attentats de Paris, ce plan ayant été présenté au 

Conseil des ministres en février 2016, soit avant les 

attentats de Bruxelles. Ce Conseil a décidé d'allouer 

de la capacité supplémentaire à la police intégrée 

pour réaliser les objectifs prévus dans ce plan.  

 

 

 

Pour les chiffres que vous sollicitez, je vous invite à 

introduire une question écrite.  

 

05.02 Minister Annelies Verlinden (Frans): Het 

Kanaalplan werd uitgewerkt in het kader van de 

strijd tegen radicalisme en terrorisme, drugshandel, 

illegale wapenhandel en vervalsing van 

documenten. De Brusselse lokale en federale 

politiediensten werken samen met de parketten 

voor de uitwerking van aangepaste maatregelen ter 

bestrijding van die criminele fenomenen. Terrorisme 

en radicalisme blijven prioritair: de meeste punten 

van het Kanaalplan maken vandaag integraal deel 

uit van het dagelijks werk van de politiediensten. 

 

Ik heb de federale politie gevraagd om te 

onderzoeken of er onmiddellijke versterking kan 

worden geboden aan de politiezone Brussel-West. 

Rekening houdend met de beschikbare agenten en 

onverwachte gebeurtenissen, hebben wij 

permanente en occasionele versterking geboden in 

de vorm van bijkomende patrouilles. De DirCo van 

Brussel heeft de gevraagde bijkomende 20 agenten 

niet ter beschikking kunnen stellen. Het Kanaalplan 

werd uitgewerkt naar aanleiding van de aanslagen 

van Parijs, en dat plan werd in februari 2016, vóór 

de aanslagen in Brussel, aan de ministerraad 

voorgelegd. De ministerraad heeft beslist 

bijkomende capaciteit aan de geïntegreerde politie 

toe te kennen om de doelstellingen van dat plan te 

realiseren. 

 

Wat de door u gevraagde cijfers betreft, suggereer 

ik u een schriftelijke vraag in te dienen.   

 

05.03  Vanessa Matz (Les Engagés): Je ne 

demandais que deux chiffres: le budget et les 

effectifs dévolus au plan. Cela ne me semble pas 

réclamer le dépôt d'une question écrite. En 

l'absence de ceux-ci, je ne peux savoir si le plan est 

05.03  Vanessa Matz (Les Engagés): Ik vroeg u 

slechts twee cijfers: de middelen die voor het plan 

worden uitgetrokken en de agenten die ervoor 

worden ingezet. Ik vind niet dat u mij daarom moet 

vragen om een schriftelijke vraag in te dienen. 
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menacé ou reconduit.  

 

Zonder die cijfers kan ik niet achterhalen of dat plan 

dreigt te worden afgevoerd of zal worden verlengd.  

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

06 Question de Philippe Pivin à Annelies 

Verlinden (Intérieur, Réformes instit. et 

Renouveau démocratique) sur "L'encadrement 

policier du procès des attentats terroristes (DAP 

et DAB)" (55030927C) 

 

06 Vraag van Philippe Pivin aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 

over "De politiebeveiliging bij het proces over de 

terreuraanslagen (DAP en DAB)" (55030927C) 

 

06.01  Philippe Pivin (MR): Concernant le procès 

des attentats, vous aviez confirmé que, si l'effectif 

de la DAB n'était pas complet, la situation était sous 

contrôle et qu'une réserve était prévue pour 

organiser une relève. La presse fait cependant état 

de l'absence de repas pour les policiers de la DAB 

lors des premières audiences, du manque 

d'effectifs au sein du team transfert spécialisé 

(GOTTS) et d'un pareil manque à la DAP, unité 

spécialisée dans la protection des personnes. 

 

 

 

 

Selon certains, l'installation des fameux box serait 

concomitante à ces manques, car il permettrait de 

n'avoir qu'un seul policier par accusé au lieu de 

trois. 

 

 

Comment est géré l'effectif des GOTTS? Quel est 

son effectif et combien sont affectés au transfert 

d'accusés? Risque-t-on de manquer de policiers 

pour encadrer les accusés dans la nouvelle 

configuration? Risque-t-on de manquer d'effectifs 

au sein de la DAP? Qu'en est-il des demandes des 

services à l'origine du placement des box en verre 

qui ont retardé le démarrage du procès?  

 

06.01  Philippe Pivin (MR): Met betrekking tot het 

proces over de aanslagen hebt u bevestigd dat de 

personeelsformatie van de DAB weliswaar niet 

volledig ingevuld was, maar dat de situatie onder 

controle was en dat er in een reserve voorzien werd 

om de aflossing te kunnen organiseren. In de pers 

staat echter te lezen dat er tijdens de eerste 

rechtszittingen geen maaltijden waren voor de 

politieagenten van de DAB en dat er een 

personeelstekort is bij het gespecialiseerde 

overbrengingsteam (GOTTS), alsook bij de DAP, de 

eenheid die gespecialiseerd is in de bescherming 

van personen.  

 

Volgens sommigen zouden die tekorten mogelijk 

aanleiding gegeven hebben tot de installatie van de 

beruchte boxen, aangezien er op die manier slechts 

één politieagent per beschuldigde nodig zou zijn in 

plaats van drie. 

 

Hoe wordt de personeelsformatie van het GOTTS 

beheerd? Hoeveel personeelsleden telt het team en 

hoeveel worden er ingezet voor de overbrenging 

van de beschuldigden? Bestaat er met de nieuwe 

opstelling een risico op een tekort aan 

politieagenten om de beschuldigden te bewaken? 

Bestaat er een risico op een personeelstekort bij de 

DAP? Klopt het dat de politiediensten gevraagd 

hebben om die glazen boxen te plaatsen, waardoor 

de aanvang van het proces vertraging opgelopen 

heeft?  

 

06.02  Annelies Verlinden, ministre (en français): 

La DAP et la DAB collaborent pour gérer l'effectif 

chargé des transferts de niveau 3. Sous l'égide de 

la DAB, des formations au profit des collaborateurs 

de celle-ci et de la DAP ont été organisées et 

d'autres sont prévues. Des dispositifs mixtes 

DAP/DAB exécutent ces missions spécifiques. 

Actuellement, le contingent approche 

125 membres, DAP/DAB confondus. 

 

 

 

Pour des raisons de sécurité, l'effectif dédié au 

transfert des détenus dans le cadre du procès est 

confidentiel. Avec le nombre de brevetés déjà actifs 

06.02 Minister Annelies Verlinden (Frans): De 

DAP en de DAB werken samen voor het beheer van 

het personeel dat belast is met de overbrenging van 

beschuldigden of beklaagden op 

veiligheidsniveau 3. Onder leiding van de DAB 

werden er voor DAB- en DAP-medewerkers 

opleidingen georganiseerd en er zijn nog meer 

opleidingen gepland. Gemengde teams van DAP- 

en DAB-medewerkers voeren deze specifieke taken 

uit. Momenteel telt het contingent – DAP- en DAB-

medewerkers samengeteld – bijna 125 leden. 

 

Om veiligheidsredenen is informatie over het aantal 

personeelsleden die zich met de overbrenging van 

de gedetineerden in het kader van het proces 
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et les 24 prochainement formés, la DAB dispose 

des effectifs suffisants pour cette mission.  

 

 

 

 

La DAP est déficitaire en termes de capacité. Des 

mesures amélioreront la situation et toutes les 

missions liées au procès seront remplies. La 

protection des personnes n'incombe pas à la DAB, 

mais bien à la DAP.  

 

 

Dans la préparation du procès, relevant de la 

compétence du ministre de la Justice, les services 

de police impliqués ont pu faire part de leurs 

contraintes opérationnelles. Ils sont en mesure de 

s'adapter aux différentes configurations des salles 

d'audience, y compris la nouvelle configuration du 

box, d'usage dès la reprise du procès. 

 

bezighouden, vertrouwelijk. Met het aantal agenten 

die de opleiding succesvol voltooiden en al actief 

zijn en de 24 die eerstdaags opgeleid zullen 

worden, beschikt de DAB over voldoende personeel 

voor deze taak.  

 

De DAP heeft te weinig capaciteit. Er worden 

maatregelen genomen die de situatie zullen 

verbeteren en alle taken die met het proces verband 

houden, zullen vervuld worden. De bescherming 

van personen is niet de taak van de DAB, maar wel 

van de DAP. 

 

Bij de voorbereiding van het proces, waarvoor de 

minister van Justitie bevoegd is, konden de 

betrokken politiediensten de moeilijkheden 

waarmee ze bij de uitvoering van hun taken 

geconfronteerd worden, kenbaar maken. Ze zijn in 

staat zich aan de verschillende opstellingen van de 

rechtszalen aan te passen, ook aan de nieuwe 

opstelling met één grote box, die bij de hervatting 

van het proces gebruikt zal worden. 

 

06.03  Philippe Pivin (MR): Vos informations sont 

rassurantes. J'espère que ce procès reprendra 

dans les meilleures conditions possibles. 

 

06.03  Philippe Pivin (MR): De informatie die u 

geeft, is geruststellend. Ik hoop dat dit proces in de 

best mogelijke omstandigheden hervat kan worden. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

07 Questions jointes de 

- Hervé Rigot à Annelies Verlinden (Intérieur, 

Réformes instit. et Renouveau démocratique) sur 

"L’extinction de l’éclairage public" (55030941C) 

- Daniel Senesael à Annelies Verlinden (Intérieur, 

Réformes instit. et Renouveau démocratique) sur 

"L’extinction de l’éclairage public" (55031242C) 

 

07 Samengevoegde vragen van 

- Hervé Rigot aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 

over "Het doven van de openbare verlichting" 

(55030941C) 

- Daniel Senesael aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 

over "Het doven van de openbare verlichting" 

(55031242C) 

 

07.01  Hervé Rigot (PS): De nombreuses 

communes se demandent comment réduire leur 

facture énergétique. À Liège, le gestionnaire du 

réseau RESA propose aux communes d'éteindre 

complètement l'éclairage public entre minuit et 5h 

du matin. Cela pourrait engendrer un sentiment 

d'insécurité chez nos concitoyens et certains 

policiers.  

 

Avant d'envisager cette solution, avez-vous une 

analyse sur les risques que la baisse d'éclairage fait 

encourir?  

 

07.01  Hervé Rigot (PS): Tal van gemeenten 

vragen zich af hoe ze hun energiefactuur kunnen 

drukken. In Luik stelt netbeheerder RESA de 

gemeenten voor om de openbare verlichting 

volledig te doven tussen middernacht en 5 uur 

's morgens. Dat zou een gevoel van onveiligheid 

kunnen opwekken bij onze burgers en sommige 

politieagenten.  

 

Kunt u, voordat we die oplossing in overweging 

nemen, meedelen of de risico's van het doven van 

de openbare verlichting geanalyseerd werden en 

wat de bevindingen zijn?  

 

07.02  Daniel Senesael (PS): Face à la hausse des 

coûts de l'énergie, des mesures d'économie se 

mettent en place. Des administrations locales 

07.02  Daniel Senesael (PS): Naar aanleiding van 

de hoge energiekosten worden er 

besparingsmaatregelen doorgevoerd. Sommige 
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décident ou envisagent d'éteindre l'éclairage public 

durant la nuit. Cela permet de faire baisser les 

factures, mais cela pose des questions de sécurité.  

 

 

 

Peu d'études semblent disponibles pour confirmer 

le fondement du sentiment d'insécurité. Des 

compagnies d'assurance françaises affirment que 

99 % des délits nocturnes se déroulent en présence 

d'éclairage public et que 80 % des cambriolages 

auraient lieu en journée. 

 

 

La question des conséquences potentielles d'une 

telle extinction sur la sécurité, y compris routière, se 

pose pour les pouvoirs locaux. 

 

lokale overheden hebben beslist om de openbare 

verlichting 's nachts te doven of overwegen dat te 

doen. Zo zouden de facturen kunnen worden 

verlicht, maar die maatregel doet vragen rijzen in 

verband met de veiligheid.  

 

Er zijn blijkbaar weinig studies beschikbaar op 

grond waarvan aangetoond kan worden dat het 

onveiligheidsgevoel gegrond is. Volgens een aantal 

Franse verzekeringsmaatschappijen wordt 99 % 

van de nachtelijke misdrijven begaan op plaatsen 

waar er openbare verlichting is en wordt 80 % van 

de inbraken overdag gepleegd. 

 

De lokale overheden vragen zich dus af welke 

mogelijke gevolgen het doven van de openbare 

verlichting kan hebben voor de veiligheid, met  

inbegrip van de verkeersveiligheid.  

 

Quelles sont les données belges sur le lien entre la 

sécurité nocturne et l'extinction de l'éclairage 

public? Quelles sont vos recommandations et celles 

de la police? Sensibilisera-t-on la police pour agir 

sur le sentiment d'insécurité et les effets sur la 

sécurité routière en cas d'extinction de l'éclairage 

public? 

 

Wat zijn de Belgische gegevens over het verband 

tussen de nachtelijke veiligheid en het doven van de 

openbare verlichting? Wat zijn uw aanbevelingen en 

die van de politie? Zal men de politie sensibiliseren 

om actie te ondernemen met betrekking tot het 

onveiligheidsgevoel en de impact op de 

verkeersveiligheid als de openbare verlichting wordt 

gedoofd? 

 

07.03  Annelies Verlinden, ministre (en français): 

L'extinction de l'éclairage public est du ressort des 

autorités locales. Il leur revient d'en analyser, avec 

la police, l'impact et les conséquences sur la 

sécurité, et d'y remédier si besoin. 

 

 

Quant aux statistiques policières de la criminalité, la 

Banque de données Nationale Générale intègre la 

date et l'heure du fait criminel enregistré mais le 

contexte sur l'état de l'éclairage public n'y est pas 

disponible. Les seules données policières sur 

l'influence de l'éclairage concernent les accidents 

de la circulation selon la luminosité, de 2018 à 

2022. On y relève les accidents avec victimes en 

cas d'éclairage absent hors et sur autoroute. 

 

 

 

 

Je vous renvoie aussi aux réponses du ministre de 

la Mobilité. L'extinction de l'éclairage peut influencer 

le sentiment de sécurité des citoyens. Des conseils 

figurent sur besafe.be. Des conseils de prévention 

en matière de cambriolages sont également 

donnés. L'impact éventuel sur les cambriolages 

résidentiels n'est pas encore clair mais ceux-ci 

connaissent un pic annuel entre octobre 

et décembre. Nous mettons en évidence la 

prévention du vol. De nombreuses autorités locales 

07.03 Minister Annelies Verlinden (Frans): Het 

doven van de openbare verlichting valt onder de 

bevoegdheid van de lokale overheid. Zij moet 

samen met de politie de impact op en de gevolgen 

ervan voor de veiligheid analyseren en indien nodig 

maatregelen treffen. 

 

Wat de politiestatistieken over de criminaliteit 

betreft, worden in de Algemene Nationale 

Gegevensbank de datum en het uur van het 

criminele feit vermeld, maar de context met 

betrekking tot de openbare verlichting is daarin niet 

opgenomen. De enige politiegegevens over de 

invloed van de verlichting hebben betrekking op de 

verkeersongevallen volgens de helderheid, in de 

periode van 2018 tot 2022. Daarin worden 

ongevallen met slachtoffers vermeld waarbij er 

geen verlichting was op en buiten de 

autosnelwegen. 

 

Ik verwijs u ook naar de antwoorden van de minister 

van Mobiliteit. Het doven van de verlichting kan het 

veiligheidsgevoel van de burgers beïnvloeden. Er 

staan adviezen op de website besafe.be. Er worden 

ook adviezen verstrekt inzake inbraakpreventie. De 

eventuele impact op het aantal woninginbraken is 

nog niet duidelijk, maar er is elk jaar een piek in het 

aantal inbraken tussen oktober en december. Wij 

zetten volop in op diefstalpreventie. Vele lokale 

besturen bieden de bevolking gratis de diensten van 
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offrent aux citoyens les services gratuits d'un 

conseiller en prévention. 

 

een preventieadviseur aan. 

 

07.04  Hervé Rigot (PS): Je n'ai malheureusement 

pas eu de réponse sur la protection que nous 

pouvons garantir à nos concitoyens et à notre 

police. Au niveau régional, on nous dit qu'il n'y a pas 

de responsabilité des mandataires locaux. Ce sera 

de la responsabilité de la commune, sauf si on peut 

démontrer qu'il y a eu une proportion dans le choix 

fait entre économies et sécurité. Où est l'équilibre? 

Vous ne m'avez malheureusement pas aidé.  

 

07.04  Hervé Rigot (PS): Ik heb jammer genoeg 

geen antwoord gekregen op mijn vraag over de 

bescherming die wij onze burgers en onze 

politiediensten kunnen garanderen. Op gewestelijk 

niveau zegt men ons dat de lokale mandatarissen in 

dezen geen verantwoordelijkheid dragen. De 

gemeente zal verantwoordelijk zijn, behalve indien 

men kan aantonen dat de keuze tussen 

besparingen en veiligheid goed afgewogen was. 

Wat is het kantelpunt? Op dat vlak ben ik niet wijzer 

geworden.  

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

08 Question de Ortwin Depoortere à Annelies 

Verlinden (Intérieur, Réformes instit. et 

Renouveau démocratique) sur "L'explosion d'une 

voiture piégée à Edegem et le problème des 

violences liées à la drogue" (55031032C) 

 

08 Vraag van Ortwin Depoortere aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 

over "De ontploffing van een bomauto in Edegem 

en het probleem van het drugsgeweld" 

(55031032C) 

 

08.01 Ortwin Depoortere (VB): Une forte explosion 

s'est produite à Edegem le mardi 11 octobre 2022 

en matinée. D'après le parquet, il s'agissait d'une 

voiture piégée avec des explosifs. Bien que 

75 personnes aient été évacuées par précaution, 

aucune victime n'est à déplorer.    

 

Qui était la cible de cet attentat? Les suspects 

peuvent-ils être retrouvés? Cet attentat s'inscrit-il 

dans le contexte de la guerre de la drogue? Ne 

devrait-il pas y avoir plus de policiers dans les rues 

et, si oui, ne devrait-il idéalement pas s'agir de 

policiers locaux? Une approche coordonnée à 

l'échelon national est-elle peut-être nécessaire? 

Comment la sécurité des citoyens anversois sera-t-

elle garantie? 

 

08.01  Ortwin Depoortere (VB): In Edegem deed 

zich dinsdagmorgen 11 oktober 2022 een luide 

explosie voor. Het parket zegt dat het om een 

bomauto gaat die met explosieven tot ontploffing is 

gebracht. Er werden 75 mensen uit voorzorg 

geëvacueerd, maar er vielen geen slachtoffers.    

 

Wie was het doelwit van deze aanslag? Kunnen de 

verdachten worden opgespoord? Maakt deze 

aanslag deel uit van de drugsoorlog? Moet er niet 

meer politie op straat komen en moet deze dan niet 

bij voorkeur lokaal zijn? Is er misschien een 

nationaal gecoördineerde aanpak nodig? Hoe wordt 

de veiligheid van de Antwerpse burgers 

gegarandeerd? 

 

08.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): Lors d'un incident survenu à Edegem 

le mardi 11 octobre, un véhicule a été fortement 

endommagé par un explosif. Le motif, qu'il soit ou 

non lié à la drogue, fait actuellement partie de 

l'enquête judiciaire. 

 

La présence ou non de traces utilisables fait partie 

du secret de l'instruction et je ne peux donc pas me 

prononcer sur ce point. 

 

La police judiciaire fédérale (PJF) et la douane 

prennent l'initiative dans la lutte contre la criminalité 

organisée liée à la drogue. Toutefois, les zones de 

police locales sont les oreilles et les yeux de 

l'approche intégrale et intégrée adoptée par la 

police et la justice. Éviter que les criminels du milieu 

08.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

Tijdens een incident op dinsdag 11 oktober in 

Edegem is er een voertuig zwaar beschadigd door 

een explosief. Het motief, al dan niet 

drugsgerelateerd, maakt momenteel deel uit van 

het gerechtelijk onderzoek. 

 

De al dan niet aanwezigheid van bruikbare sporen 

behoort tot het geheim van het onderzoek en ik kan 

er niet op ingaan. 

 

De federale gerechtelijke politie (FGP) neemt 

samen met de douane het voortouw in de 

bestrijding van georganiseerde drugscriminaliteit. 

De lokale politiezones vormen echter de oren en 

ogen van de integrale en geïntegreerde aanpak 

door politie en justitie. Het voorkomen dat 



 19/10/2022 CRABV 55 COM 907 

 

CHAMBRE-5E SESSION DE LA  55E LEGISLATURE 2022 2023 KAMER-5E ZITTING VAN DE 55E ZITTINGSPERIODE 

 

20 

de la drogue ne se fondent dans le tissu social de 

nos villes et communes fait partie des tâches 

essentielles de base de la police. C'est la raison 

pour laquelle, au travers de mon projet de loi sur 

l'approche administrative, j'accorde aux pouvoirs 

locaux des moyens d'action encore améliorés.  

 

Dans la région d'Anvers spécifiquement, il existe 

une procédure d'information pour les actes de 

violence potentiellement liés à la drogue. Cette 

collaboration entre la police locale et la police 

judiciaire fédérale a pour objectif de soutenir 

l'enquête en cours et d'éviter que de nouveaux faits 

se produisent, en prenant des mesures préventives. 

 

Ces principes d'intelligence-led policing permettent 

tant à la police locale qu'à la PJF d'utiliser au mieux 

leurs capacités. Plusieurs attentats ont déjà pu être 

évités et les auteurs ont pu être arrêtés 

immédiatement. 

 

Par ailleurs, j'ai demandé que soit établi un plan 

national de police spécifique à la lutte antidrogue 

dans lequel la zone de police d'Anvers est très 

impliquée vu son expertise.    

 

drugscriminelen zich nestelen in het 

maatschappelijke weefsel van steden en 

gemeenten is een essentiële taak van 

basispolitiezorg. Ik reik daarom de lokale besturen 

nog betere handvaten aan met mijn wetsontwerp 

voor bestuurlijke handhaving.  

 

Specifiek in de Antwerpse regio bestaat er een 

inlichtingenprocedure voor geweldfeiten die 

mogelijk drugsgerelateerd zijn. Deze samenwerking 

tussen lokale en de federale gerechtelijke politie is 

erop gericht het lopend onderzoek te ondersteunen 

en nieuwe feiten te voorkomen door het nemen van 

preventieve maatregelen. 

 

Dergelijke principes van intelligence-led policing 

stellen zowel de lokale politie als de FGP in staat 

om hun capaciteit zo efficiënt mogelijk in te zetten. 

Zo werd al een aantal aanslagen voorkomen en 

konden daders onmiddellijk gearresteerd worden. 

 

Daarnaast gaf ik opdracht tot het opstellen van een 

nationaal politieplan voor drugsbestrijding waarbij 

de politiezone Antwerpen met haar expertise 

intensief betrokken is.   

 

08.03  Ortwin Depoortere (VB): Le fait que la 

violence liée à la drogue se propage du centre 

d'Anvers vers les communes avoisinantes nous 

préoccupe. La collaboration entre la police locale et 

la PJF a trait principalement à des mesures 

préventives. Toutefois, la police locale ne peut pas 

prendre en charge des dossiers de criminalité 

organisée. Ces dossiers nécessitent une approche 

à l'échelon national. 

 

Si j'ai bien compris, la ministre est en train 

d'élaborer un plan national d'action en matière de 

lutte antidrogue.  

 

08.03  Ortwin Depoortere (VB): Dat 

drugsgerelateerd geweld zich uitbreidt van 

Antwerpen centrum naar de buurtgemeenten baart 

ons zorgen. De samenwerking tussen lokale politie 

en FGP betreft vooral preventiemaatregelen. De 

lokale politie kan echter niet instaan voor dossiers 

van georganiseerde criminaliteit. Dit vraagt een 

aanpak op nationaal niveau. 

 

 

Ik begrijp dat de minister een nationaal actieplan 

voor drugsbestrijding aan het uitwerken is?  

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

09 Question de Bert Moyaers à Annelies 

Verlinden (Intérieur, Réformes instit. et 

Renouveau démocratique) sur "Les gardes 

champêtres particuliers" (55031047C) 

 

09 Vraag van Bert Moyaers aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 

over "De bijzondere veldwachters" (55031047C) 

 

09.01  Bert Moyaers (Vooruit): À la suite d'une 

question antérieure, la ministre avait promis 

d'évaluer le statut et les missions des gardes 

champêtres particuliers. 

 

Cela a-t-il été fait? La ministre envisage-t-elle un 

ensemble de tâches complet pour eux? Quel est le 

rôle des administrations provinciales? La ministre 

s'est-elle concertée avec la ministre flamande Zuhal 

Demir à ce sujet? 

 

09.01  Bert Moyaers (Vooruit): Naar aanleiding van 

een eerdere vraag beloofde de minister om het 

statuut en de opdrachten van de bijzondere 

veldwachters te evalueren. 

 

Gebeurde dat ondertussen? Ziet de minister voor 

hen een volwaardig takenpakket? Wat is de rol van 

de provinciebesturen? Heeft de minister hierover 

overlegd met Vlaams minister Demir? 
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09.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): Ce point a fait l'objet d'une discussion 

lors de la conférence des gouverneurs du 2 juin 

2021. Les gouverneurs ne sont pas demandeurs 

d'un changement de statut. C'est pourquoi je n'ai 

plus mené de concertations à ce sujet. 

 

09.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

Dit werd besproken tijdens de conferentie van 

gouverneurs van 2 juni 2021. De gouverneurs zijn 

geen vragende partij voor een wijziging van het 

statuut. Daarom heb ik er ook geen verder overleg 

over gepleegd. 

 

09.03  Bert Moyaers (Vooruit): Il convient de 

prendre au sérieux le métier de garde champêtre 

particulier. Les personnes concernées devraient 

bénéficier d'une description d'emploi bien définie, 

incluant davantage de tâches, afin que leur métier 

devienne un métier à part entière. Dans le cas 

contraire, autant supprimer le statut. 

 

09.03  Bert Moyaers (Vooruit): Het beroep van 

bijzondere veldwachter moet ernstig genomen 

worden. Zij zouden een welomschreven 

taakomschrijving moeten krijgen en er meer taken 

moeten krijgen, zodat het een volwaardige job 

wordt. Anders kan het statuut net zo goed 

afgeschaft worden.  

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

10 Question de Bert Moyaers à Annelies 

Verlinden (Intérieur, Réformes instit. et 

Renouveau démocratique) sur "L'appli 112 BE" 

(55031057C) 

 

10 Vraag van Bert Moyaers aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 

over "De 112 BE-app" (55031057C) 

 

10.01  Bert Moyaers (Vooruit): L'application 112 

BE pour smartphones existe depuis cinq ans et 

constitue un complément utile à l'appel 

téléphonique classique. Plus d'un million de Belges 

ont déjà téléchargé l'application. 

 

Combien d'appels sont reçus annuellement par ce 

biais? Quelle part représentent-ils par rapport au 

nombre total d'appels? Une campagne sera-t-elle 

lancée afin d'inciter encore davantage de 

concitoyens à télécharger cette application? Des 

mesures seront-elles prises pour faire en sorte que 

le système fonctionne également à l'étranger? 

 

10.01  Bert Moyaers (Vooruit): De app 112 BE 

voor smartphones bestaat vijf jaar en is een nuttige 

aanvulling op de klassieke telefonische oproep. 

Ruim 1 miljoen Belgen heeft de app reeds 

gedownload. 

 

Hoeveel oproepen gebeuren er jaarlijks via de app? 

Hoe groot is het aandeel in het totale aantal 

oproepen? Komt er een campagne om nog meer 

landgenoten aan te zetten deze app te 

downloaden? Worden er stappen ondernomen om 

het systeem ook in het buitenland te laten 

functioneren? 

 

10.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): En 2022, l'application a déjà été 

utilisée 47 685 fois. Cela représente environ 1,5 % 

du nombre total d'appels. La Sécurité civile profite 

de toutes les occasions pour promouvoir l'utilisation 

de l'application. Une rubrique entière y est 

consacrée sur le site www.112.be. Chaque année, 

le 11 février, l'application est mise en avant sur les 

réseaux sociaux de la Sécurité civile. 

 

Dans le cadre de la campagne "Le feu n'est pas 

toujours votre pire ennemi", il est recommandé aux 

services d'incendie d'utiliser l'application lorsqu'ils 

ont besoin d'un appui policier lors d'une intervention 

et de mentionner au préalable qu'ils sont pompiers 

lorsqu'ils enregistrent leur profil après le 

téléchargement de l'application. 

 

10.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): In 

2022 werd de app al 47.685 maal gebruikt. Dat is 

ongeveer 1,5 % van het totale aantal oproepen. De 

Civiele Veiligheid laat geen enkele gelegenheid 

onbenut om het gebruik van de app te promoten. Er 

is een volledige rubriek gewijd aan de app op de 

website www.112.be. Elk jaar op 11 februari wordt 

de app in de kijker gezet op de sociale netwerken 

van de Civiele Veiligheid. 

 

In de campagne 'Soms is vuur niet het grootste 

risico' wordt de brandweer aangeraden om de app 

te gebruiken wanneer zij politiehulp nodig heeft bij 

een interventie en om voorafgaand te vermelden 

dat zij brandweerlieden zijn wanneer zij hun profiel 

registreren na het downloaden van de app. 

 

Il serait bien entendu pratique de pouvoir exporter 

l'utilisation de l'application au-delà de nos frontières, 

mais la finalité n'étant pas partout identique, les 

fonctionnalités diffèrent également beaucoup. C'est 

Het zou inderdaad een meerwaarde zijn mocht de 

app ook buiten onze landsgrenzen gebruikt kunnen 

worden, maar omdat de finaliteit niet overal gelijk is, 

zijn ook de functionaliteiten heel verschillend. 
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pourquoi il n'est pas opportun de ne proposer 

qu'une seule application. Cependant, un projet 

paneuropéen est en cours en vue d'interconnecter 

les différentes applications européennes. Mes 

services y contribueront de manière constructive. 

 

Daardoor is het niet opportuun om een enkele app 

aan te bieden. Er loopt wel een pan-Europees 

project, dat de diverse Europese applicaties wil 

interconnecteren. Mijn diensten zullen daaraan 

constructief meewerken. 

 

10.03  Bert Moyaers (Vooruit): Le faible 

pourcentage d'utilisation révèle que les personnes 

n'ont pas encore eu besoin de l'application ou ont 

oublié qu'elles pouvaient l'utiliser en cas d'urgence. 

Les ressources financières sont actuellement 

insuffisantes pour une campagne de grande 

envergure, mais la ministre peut éventuellement 

encourager les villes et communes à parler de 

l'application sur leurs canaux numériques. 

 

10.03  Bert Moyaers (Vooruit): Het lage 

gebruikspercentage betekent dat mensen de app 

nog niet nodig hebben gehad of dat ze vergeten dat 

ze die kunnen gebruiken bij nood. Er zijn 

momenteel te weinig financiële middelen voor een 

grote campagne, maar misschien kan de minister 

de steden en gemeenten motiveren om via hun 

digitale kanalen reclame te maken voor de app. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

11 Question de Wouter Raskin à Annelies 

Verlinden (Intérieur, Réformes instit. et 

Renouveau démocratique) sur "La banque de 

données Mercurius" (55031097C) 

 

11 Vraag van Wouter Raskin aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 

over "De Mercuriusdatabank" (55031097C) 

 

11.01  Wouter Raskin (N-VA): La banque de 

données Mercurius, qui est opérationnelle depuis 

2017, a déjà été consultée plus de 620 000 fois. 

 

 

Depuis le 14 juin 2020, les déchéances du permis 

de conduire peuvent être consultées dans cette 

base de données mais la police ne peut accéder 

qu'aux informations relatives à la période 

d'interdiction de conduire et non aux conditions 

imposées par le juge pour obtenir un nouveau 

permis de conduire valide. Ces données peuvent-

elles également figurer dans la base de données? 

Des projets vont-ils en ce sens? 

 

11.01  Wouter Raskin (N-VA): De 

Mercuriusdatabank, die in 2017 operationeel werd, 

is sindsdien al meer dan 620.000 keer 

geraadpleegd.  

 

Sinds 14 juni 2020 kunnen vervallenverklaringen 

van het recht tot sturen in de databank worden 

geconsulteerd, maar de politie kan daarbij enkel de 

periode van het rijverbod nagaan, niet de 

voorwaarden die de rechter heeft opgelegd om 

opnieuw een geldig rijbewijs te verkrijgen. Kunnen 

die gegevens ook in de databank worden 

opgenomen? Zijn er plannen in die zin?  

 

11.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): À l'avenir, la police inclura dans la 

base de données Mercurius des informations sur 

ces conditions, notamment les examens à 

présenter. En fonction des priorités et des budgets 

disponibles pour 2023, il pourra être procédé à cette 

adaptation l'an prochain. 

 

11.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

De politie zal informatie over die voorwaarden, zoals 

over af te leggen examens, in de toekomst 

opnemen in de Mercuriusdatabank. Afhankelijk van 

de prioriteiten en de beschikbare budgetten voor 

2023, kan die aanpassing volgend jaar worden 

uitgevoerd. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

12 Question de Daniel Senesael à Annelies 

Verlinden (Intérieur, Réformes instit. et 

Renouveau démocratique) sur "La violence à 

l’encontre des policiers" (55031240C) 

 

12 Vraag van Daniel Senesael aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 

over "Geweld tegen de politie" (55031240C) 

 

12.01  Daniel Senesael (PS): Une circulaire de 

votre cabinet et de celui du ministre de la Justice 

serait en cours d'élaboration pour appliquer la 

tolérance zéro en matière de violence envers les 

policiers. La presse relaie les potentiels 

12.01  Daniel Senesael (PS): Er zou een 

gezamenlijke omzendbrief van uw kabinet en dat 

van de minister van Justitie in de maak zijn voor de 

toepassing van een nultolerantie inzake geweld 

tegen politieagenten. Volgens de pers is er sprake 
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changements: aide psychosociale élargie au 

personnel de police et à sa famille, désignation 

obligatoire d'une personne de contact, obligation 

d'aider un agent blessé à introduire un dossier 

relatif à un accident de travail, droit d'assistance 

juridique gratuite ou réaffectation d'un blessé.  

 

 

 

 

 

Quand sera-t-elle mise en œuvre? Quelles sont les 

ambitions et les nouvelles mesures? Quelles seront 

les modalités de désignation, de formation et de 

profil de la personne de contact?  

 

van een aantal wijzigingen: de psychosociale hulp 

wordt uitgebreid tot het politiepersoneel en hun 

gezinnen, men zou verplicht worden om een 

contactpersoon aan te stellen, er zou een 

verplichting worden ingevoerd om gewonde 

politieagenten te helpen bij de indiening van een 

arbeidsongevallendossier, er zou een recht worden 

ingevoerd op gratis juridische bijstand en gewonde 

politieagenten zouden kunnen worden 

overgeplaatst.  

 

Wanneer zal een en ander worden 

geïmplementeerd? Wat zijn de ambities en welke 

nieuwe maatregelen worden er genomen? Wat 

zullen de modaliteiten zijn voor de aanwijzing, de 

opleiding en het profiel van de contactpersoon? 

 

12.02  Annelies Verlinden, ministre (en français): 

La circulaire vise à mettre en place une approche 

intégrale concernant la violence envers les 

membres de la police intégrée. Elle résulte des 

discussions en groupes de travail entre délégations 

syndicales et représentants de la police. Le texte 

fait l'objet de négociations avec les organisations 

syndicales. Dès qu'un accord sera trouvé, nous 

veillerons à une mise en œuvre rapide. 

 

 

L'objectif est de prévenir la violence, 

d'accompagner de manière uniforme les victimes et 

de garantir aux membres du personnel de faire 

valoir leurs droits.  

 

Une personne de contact est désignée dans le 

service RH de chaque zone locale et entité 

fédérale. Il lui reviendra d'assimiler les procédures 

et de guider, accompagner et informer les victimes 

à toutes les étapes. Elle devra suivre des 

formations pour maintenir ses connaissances à 

jour. 

 

12.02 Minister Annelies Verlinden (Frans): De 

omzendbrief strekt ertoe een integrale aanpak met 

betrekking tot geweld tegen leden van de 

geïntegreerde politie in te voeren. Een en ander 

vloeit voort uit de besprekingen in werkgroepen met 

vakbondsafgevaardigden en vertegenwoordigers 

van de politie. Er lopen onderhandelingen over de 

tekst met de vakbondsorganisaties. Zodra er een 

akkoord wordt bereikt zullen we toezien op een 

snelle implementatie. 

 

Het is de bedoeling om geweld te voorkomen, de 

slachtoffers op een eenvormige manier te 

begeleiden en de personeelsleden te garanderen 

dat zij hun rechten kunnen doen gelden.  

 

In de HR-dienst van elke lokale zone en federale 

entiteit wordt er een contactpersoon aangesteld. Die 

persoon zal zich de procedures eigen moeten 

maken en de slachtoffers bij elke stap moeten 

oriënteren, begeleiden en informeren en 

opleidingen moeten volgen om zijn of haar kennis te 

updaten.  

 

12.03  Daniel Senesael (PS): Je vous félicite pour 

votre volonté de garantir la sécurité des policiers. 

C'est un élément essentiel pour l'attractivité de la 

fonction.  

 

12.03  Daniel Senesael (PS): Mijn complimenten 

omdat u de veiligheid van politieagenten wilt 

garanderen. Dat is essentieel om het beroep 

aantrekkelijk te maken. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

13 Question de Daniel Senesael à Annelies 

Verlinden (Intérieur, Réformes instit. et 

Renouveau démocratique) sur "La confiance des 

citoyens envers la police" (55031241C) 

 

13 Vraag van Daniel Senesael aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 

over "Het vertrouwen van de burgers in de 

politie" (55031241C) 

 

13.01  Daniel Senesael (PS): La relation de 

confiance qui doit unir nos concitoyens aux forces 

de l'ordre est essentielle. Elle doit contribuer au 

sentiment de sécurité de la population tout en 

13.01  Daniel Senesael (PS): De 

vertrouwensrelatie die er tussen onze burgers en de 

ordediensten moet heersen, is van essentieel 

belang. Ze moet het veiligheidsgevoel van de 
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conférant un climat de travail propice aux policiers. 

Le Comité P rapporte une hausse spectaculaire du 

nombre de plaintes durant la crise sanitaire, d'où 

l'importance de développer un meilleur service de 

médiation au sein de la police. 

 

 

Notre groupe a déposé une résolution, adoptée par 

la Chambre en mars dernier. Son but était de 

garantir le suivi des plaintes via une procédure 

claire et indépendante mais aussi de réunir les 

acteurs concernés afin de déterminer comment 

mettre en œuvre cette médiation.  

 

 

Avez-vous pris des initiatives en la matière? Qu'en 

est-il de l'organisation d'une table ronde dédiée à la 

médiation? Quelles mesures prévoyez-vous de 

prendre en termes de profils de fonction, de 

formation et d'encadrement pour clarifier les 

processus de médiation?  

 

burgers verhogen en tegelijkertijd een gunstig 

werkklimaat voor de politie scheppen. Het Comité P 

meldt een spectaculaire toename van het aantal 

klachten tijdens de gezondheidscrisis, vandaar het 

belang om de bemiddelingsdienst bij de politie 

verder uit te bouwen en te verbeteren. 

 

Onze fractie heeft een resolutie ingediend, die 

afgelopen maart door de Kamer werd aangenomen. 

Het doel was de opvolging van klachten via een 

duidelijke en onafhankelijke procedure te 

waarborgen, maar ook om met de stakeholders om 

de tafel te gaan zitten om na te gaan hoe die 

bemiddeling ten uitvoer gelegd kan worden. 

 

Hebt u op dat vlak initiatieven genomen? Hoe staat 

het met de organisatie van een rondetafel over 

bemiddeling? Welke maatregelen bent u van plan te 

nemen op het stuk van functieprofielen, opleiding en 

omkadering om de bemiddelingsprocessen te 

verduidelijken? 

 

13.02  Annelies Verlinden, ministre (en français): 

Deux mesures liées à la gestion des plaintes dans 

les services de police ont été prises. D'une part, 

une proposition de loi instaurant un portail unique et 

un règlement uniforme pour le dépôt des plaintes et 

dénonciations concernant la police. La police 

fédérale a soumis un avis à ce sujet à la Chambre. 

D'autre part, une proposition de résolution visant à 

améliorer la confiance des citoyens en la police et à 

instaurer la médiation dans le traitement des 

plaintes. 

 

Différentes formations existent déjà au sein des 

forces de police et portent notamment sur 

l'importance du respect mutuel dans la relation 

population-police. Depuis 2019, 698 policiers ont 

été sensibilisés et formés à cette thématique.  

 

13.02 Minister Annelies Verlinden (Frans): Er 

werden twee maatregelen in verband met het 

klachtenbeheer bij de politiediensten genomen. 

Enerzijds een wetsvoorstel tot invoering van een 

uniek portaal en uniform klachtenreglement voor het 

indienen van klachten en aangiften over de politie. 

De federale politie heeft daarover een advies 

uitgebracht aan de Kamer. Anderzijds een voorstel 

van resolutie betreffende het versterken van het 

vertrouwen van de burger in de politie, door in de 

klachtenbehandeling bemiddeling in te bouwen. 

 

Bij de politie bestaan er al verschillende 

opleidingen, onder meer over het belang van 

wederzijds respect in de relatie tussen de bevolking 

en de politie. Sinds 2019 werden er 

698 politieagenten hiervoor gesensibiliseerd en 

kregen ze daaromtrent opleidingen. 

 

13.03 Daniel Senesael (PS): Je reviendrai vers 

vous car il me semble que vous n'avez pas répondu 

à toutes mes questions. 

 

13.03  Daniel Senesael (PS): Ik zal hierop 

terugkomen, want ik denk dat u niet op al mijn 

vragen geantwoord hebt.  

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

14 Question de Daniel Senesael à Annelies 

Verlinden (Intérieur, Réformes instit. et 

Renouveau démocratique) sur "L’utilisation des 

radars-jumelles" (55031243C) 

 

14 Vraag van Daniel Senesael aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 

over "Het gebruik van de radar-verrekijker" 

(55031243C) 

 

14.01  Daniel Senesael (PS): À l'occasion d'un 

nouveau "speed marathon" pour inciter les 

conducteurs à respecter les consignes de vitesse, 

l'institut Vias a réitéré sa volonté d'intégrer les 

radars-jumelles (speedguns) dans l'arsenal de 

14.01  Daniel Senesael (PS): Naar aanleiding van 

een nieuwe 'speed marathon' om de bestuurders 

ertoe aan te moedigen de snelheidsregels na te 

leven, heeft Vias institute opnieuw verklaard dat het 

speedguns zou willen laten opnemen in het 
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contrôle routier. Ces outils de calcul de la vitesse en 

temps réel posent question pour la verbalisation. 

Sans photos du véhicule, c'est l'agent qui dressera 

la contravention. Selon Vias, les grands excès de 

vitesse seraient plus efficacement verbalisés avec 

ce dispositif. Votre cabinet affirme qu'il n'y a pas de 

speedgun homologué en Belgique pour le moment.  

 

 

 

Qu'en pensez-vous? Quelles sont les intentions de 

la police? Des demandes d'homologation de ce type 

de technologies sont-elles envisagées dans les 

prochains mois? Quels seraient les critères de ces 

dispositifs? 

 

arsenaal voor de verkeerscontroles. Die tools, die in 

realtime de snelheid berekenen, doen vragen rijzen 

in verband met de verbalisering. Zonder een foto 

van het voertuig moet de politieagent de bekeuring 

opstellen. Volgens Vias institute zouden ernstige 

snelheidsovertredingen met dat toestel efficiënter 

geverbaliseerd kunnen worden. Uw kabinet 

bevestigt dat er thans in België geen speedguns 

gehomologeerd zijn. 

 

Wat is uw standpunt ter zake? Wat zijn de intenties 

van de politie? Overweegt men om de komende 

maanden de homologatie van zulke toestellen aan 

te vragen? Aan welke criteria zouden ze moeten 

voldoen?  

 

14.02  Annelies Verlinden, ministre (en français): 

Comme aucune autre réglementation ne s'applique 

à ces appareils, ils relèvent de l'application de 

l'arrêté royal du 12 octobre 2010 relatif à 

l'approbation, la vérification et l'installation des 

instruments de mesure utilisés en vue de contrôler 

l'application de la loi relative à la police de la 

circulation routière et les arrêtés pris en exécution 

de celle-ci. 

 

L'annexe 1 à l'arrêté définit les prescrits applicables 

à tous les appareils et prévoit que la construction de 

l'instrument, y compris la logique du processus de 

mesure, doit être telle qu'en utilisant l'appareil selon 

le mode d'emploi, une infraction ne puisse être 

attribuée à un véhicule non concerné, même dans 

le cas de croisement ou de dépassement entre 

véhicules. 

 

14.02 Minister Annelies Verlinden (Frans): 

Aangezien er geen andere reglementering van 

toepassing is op zulke toestellen, vallen ze onder 

het toepassingsgebied van het koninklijk besluit van 

12 oktober 2010 betreffende de goedkeuring, de 

ijking en de installatie van de meettoestellen 

gebruikt om toezicht te houden op de naleving van 

de wet betreffende de politie over het wegverkeer 

en haar uitvoeringsbesluiten. 

 

Bijlage 1 van dat kb bepaalt de technische 

voorschriften waarin die toestellen moeten voldoen 

en bepaalt dat de constructie van het toestel, met 

inbegrip van de interne logica van het meetproces, 

zo moet zijn dat, bij het gebruik van het toestel 

volgens het handboek, de inbreuk nooit kan 

toegewezen worden aan het verkeerde voertuig, 

zelfs in het geval van inhalen of kruisen van 

voertuigen. 

 

L'instrument doit enregistrer l'identification et la 

localisation de l'appareil, la date et l'heure de la 

mesure, la vitesse mesurée et le sens de 

déplacement du véhicule. Ces enregistrements 

doivent être conformes aux dispositions de l'arrêté 

royal du 3 décembre 2006. Les appareils de prise 

de vue doivent donner des images adéquates 

quand ils sont réglés et positionnés correctement. 

Les images doivent permettre de lire distinctement 

la plaque d'immatriculation et de reconnaître le type 

de véhicule. 

 

L'annexe 2 de l'arrêté royal du 12 octobre 2010 

ajoute que le cinémomètre doit être muni d'un 

discriminateur de direction. Les appareils en 

question ne peuvent être homologués dans notre 

pays à défaut de répondre à tous les critères 

précités. Cette homologation requiert une 

modification des dispositions légales. L'exécution 

de cet arrêté incombe aux ministres compétents en 

matière de Justice, d'Économie et de Sécurité 

routière. S'ils sont utilisés pour mesurer la vitesse 

Het toestel moet de identificatie en de lokalisatie 

van het toestel, de datum en het tijdstip van de 

meting, de gemeten snelheid en de rijrichting van 

het voertuig registreren. Die registratie moet 

conform de bepalingen van het koninklijk besluit 

van 3 december 2006 uitgevoerd worden. De 

toestellen die beelden maken, moeten adequate 

beelden leveren wanneer ze correct afgesteld en 

geplaatst worden. De beelden moeten het mogelijk 

maken de nummerplaat duidelijk af te lezen en het 

voertuigtype te herkennen. 

 

In bijlage 2 van het koninklijk besluit van 12 oktober 

2010 wordt daaraan toegevoegd dat de 

snelheidsmeter uitgerust moet zijn met een 

onderscheidingsvermogen voor de rijrichting. De 

toestellen in kwestie kunnen in ons land slechts 

gehomologeerd worden indien ze aan alle 

voormelde criteria voldoen. Die homologatie vereist 

een wijziging van de wettelijke bepalingen. De 

ministers die bevoegd zijn voor Justitie, Economie 

en verkeersveiligheid zijn belast met de uitvoering 
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en dehors des autoroutes, l'homologation de ces 

appareils incombe aux Régions. 

 

van dat KB. Als de toestellen gebruikt worden om 

de snelheid buiten de autosnelwegen te meten, zijn 

het de gewesten die bevoegd zijn voor de 

homologatie ervan. 

 

14.03  Daniel Senesael (PS): J'interviendrai auprès 

de vos collègues parce que je pense que ce qui est 

permis légalement en France devrait aussi pouvoir 

l'être en Belgique. 

 

14.03  Daniel Senesael (PS): Ik zal uw collega's 

hierover vragen stellen, omdat ik vind dat wat in 

Frankrijk wettelijk toegestaan is, ook in België 

toegestaan zou moeten zijn. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

15 Questions jointes de 

- Nabil Boukili à Annelies Verlinden (Intérieur, 

Réformes instit. et Renouveau démocratique) sur 

"La situation désastreuse dans les centrales 

d'urgence" (55031265C) 

- Yngvild Ingels à Annelies Verlinden (Intérieur, 

Réformes instit. et Renouveau démocratique) sur 

"La situation de crise auprès des centrales 

d'urgence" (55031269C) 

- Ortwin Depoortere à Annelies Verlinden 

(Intérieur, Réformes instit. et Renouveau 

démocratique) sur "La situation dans les centres 

de secours" (55031314C) 

 

15 Samengevoegde vragen van 

- Nabil Boukili aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 

over "De rampzalige situatie bij de 

noodcentrales" (55031265C) 

- Yngvild Ingels aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 

over "De crisis bij de noodcentrales" (55031269C) 

- Ortwin Depoortere aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 

over "De situatie in de noodcentrales" 

(55031314C) 

 

15.01  Yngvild Ingels (N-VA): Je n'ai pas bien 

compris si les déclarations récentes du syndicaliste 

Joery Dehaes portaient sur les standardistes du 

SPF Intérieur ou sur les dispatcheurs de la police. 

Je crois que les deux catégories de personnel sont 

confrontées à des problèmes. Il a toujours été 

difficile de trouver suffisamment de standardistes. 

Cela vaut-il également pour les dispatcheurs? 

 

Le métier de standardiste n'est pas un métier 

attractif et de très nombreux efforts ont déjà été 

fournis pour stimuler les recrutements. Où en est-

on? 

 

Quel est le problème en ce qui concerne les 

dispatcheurs et comment pouvons-nous le 

résoudre? 

 

15.01  Yngvild Ingels (N-VA): Het is me niet 

duidelijk of de recente uitspraken van vakbondsman 

Joery Dehaes over calltakers van Binnenlandse 

Zaken gaan dan wel over de dispatchers van de 

politie. Ik denk dat er met beide 

personeelscategorieën problemen zijn. Het is altijd 

al een probleem geweest om voldoende calltakers 

te vinden. Geldt dat ook voor dispatchers?  

 

Calltaker is geen aantrekkelijke baan en er zijn al 

heel veel inspanningen gebeurd om de 

aanwervingen op te voeren. Hoe staat het ermee?  

 

 

Wat is het probleem bij de dispatchers en hoe 

kunnen we dat oplossen?  

 

15.02  Ortwin Depoortere (VB): Peu importe qu'il 

s'agisse des standardistes ou des dispatcheurs. Le 

fait est que les centrales d'urgence sont en piteux 

état, et ce depuis longtemps. Le quotidien De Gazet 

van Antwerpen a dénoncé la pénurie de personnel, 

la lourde charge de travail, le taux élevé 

d'absentéisme pour maladie et l'important flux 

sortant. Si on ajoute à cela l'état déplorable des 

bâtiments, des infrastructures et des systèmes de 

communication, on peut comprendre le désespoir 

du personnel. Tout cela aurait été signalé à 

l'inspection sociale. 

15.02  Ortwin Depoortere (VB): Het speelt 

eigenlijk geen rol of het over de calltakers of de 

dispatchers gaat. Het punt is dat de noodcentrales 

er beroerd aan toe zijn en dat is al lang zo. In De 

Gazet van Antwerpen werden het personeelstekort, 

de hoge werklast, een hoog ziekteverzuim en een 

grote uitstroom aangekaart. Tel daar de 

erbarmelijke staat van de gebouwen en van de 

infrastructuur- en communicatiesystemen nog bij en 

dan snapt men de wanhoop bij het personeel. Dit 

zou allemaal aangemeld zijn bij de sociale 

inspectie. 
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Comment la ministre réagit-elle? Prévoit-elle des 

mesures? Des moyens sont-ils disponibles à cet 

effet? 

 

 

Hoe reageert de minister? Plant ze maatregelen? 

Zijn daar middelen voor?  

 

15.03  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): J'ai bien conscience de la pénurie de 

personnel dans certaines centrales. Tant la police 

que le SPF Intérieur font des efforts pour recruter 

du personnel chaque année. Ce n'est certainement 

pas facile en ce moment. 

 

Les centrales du 101 ont recruté 42 téléphonistes 

au début de 2022. Après cela, il a été procédé à 

deux reprises au recrutement de 20 autres 

travailleurs. Les recrutements sont en cours et le 

Selor a également entamé une procédure. 

 

La situation sur le marché de l'emploi est 

actuellement très complexe et la pandémie du 

coronavirus a mis des bâtons dans les roues. Nous 

ne pouvons rien changer de cette réalité, nous 

pouvons seulement essayer d'y faire face du mieux 

que nous pouvons. Ce n'est pas un travail 

particulièrement amusant, et bien qu'il soit difficile, 

je doute qu'il soit vraiment peu attrayant. En effet, le 

personnel dans les centrales auxquelles j'ai rendu 

visite était très enthousiaste et ne m'a certainement 

pas donné l'impression qu'un malaise régnait. 

 

15.03 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

Het personeelstekort in bepaalde centrales is mij 

goed bekend. Zowel de politie als de FOD 

Binnenlandse Zaken doet elk jaar inspanningen om 

personeel aan te werven. Gemakkelijk is het 

momenteel zeker niet.  

 

In de 101-centrales is er begin 2022 een 

aanwerving geweest van 42 calltakers. Daarna zijn 

er nog twee keer 20 nieuwe mensen aangeworven. 

De aanwervingen zijn in uitvoering en ook bij Selor 

loopt er een procedure.  

 

De situatie op de arbeidmarkt is momenteel heel 

moeilijk en de coronapandemie heeft stokken in de 

wielen gestoken. Aan die realiteit kunnen we niets 

veranderen, we kunnen alleen proberen er zo goed 

mogelijk mee om te gaan. Het is niet direct een 

leuke job, maar ook een moeilijke, maar ik betwijfel 

of hij ook echt onaantrekkelijk is. Het personeel in 

de centrales die ik bezocht heb, waren immers heel 

enthousiast en gaven me zeker niet de indruk dat er 

een malaise heerst.  

 

Les calltakers constituent le premier maillon de 

l'aide aux citoyens et peuvent souvent travailler à 

proximité de leur domicile. Selon notre analyse, ils 

bénéficient d'un salaire compétitif, par rapport au 

secteur privé. En effet, nous ne trouvons pas 

toujours suffisamment de candidats et les parcours 

durent longtemps. Le Selor redouble d'efforts, mais 

les procédures ne sont qu'un aspect du long délai 

de traitement. Dans un souci d'efficacité, nous 

formons toujours les candidats en groupe, ce qui 

signifie que nous devons tenir compte des délais de 

préavis. Nous attendons donc que le groupe soit 

assez large avant de démarrer une formation. Nous 

entendons miser sur les procédures de sélection 

par province ou par centre. 

 

Je suis une fervente défenseuse de l'architecture 

supralocale, mais il ne s'agit évidemment pas d'une 

solution pour régler structurellement le problème de 

personnel. En revanche, elle peut constituer une 

solution temporaire. 

 

Six des neuf centres d'urgence du 112 ont déjà 

migré vers la nouvelle technologie: les provinces 

d'Anvers, du Limbourg, du Hainaut, de Liège, de 

Namur et du Luxembourg. Les trois autres centres, 

à savoir la Flandre occidentale, la Flandre orientale 

et le Brabant flamand, effectueront leur migration 

De calltakers zijn de eerste schakel in de 

hulpverlening en ze kunnen vaak dicht bij huis 

werken. Volgens onze analyse krijgen ze een 

competitief loon, vergeleken met de privésector. We 

vinden inderdaad niet altijd voldoende kandidaten 

en de trajecten duren lang. Selor spant zich in, 

maar de procedures zijn maar een aspect van de 

lange doorlooptijd. We leiden om efficiëntieredenen 

kandidaten altijd in groep op en dat betekent dat we 

rekening moeten houden met opzeggingstermijnen. 

We wachten dan ook tot de groep groot genoeg is 

voor we een opleiding starten. We willen inzetten op 

selectieprocedures per provincie of per centrale.  

 

 

 

Ik ben een groot voorstander van de bovenlokale 

architectuur, maar dat is natuurlijk geen oplossing 

om het personeelsprobleem structureel aan te 

pakken. Het biedt wel soelaas in tijdelijke 

omstandigheden.  

 

Er werden al zes van de negen 112-noodcentrales 

gemigreerd naar de nieuwe technologie: 

Antwerpen, Limburg, Henegouwen, Luik, Namen en 

Luxemburg. De drie overige centrales, West- en 

Oost-Vlaanderen en Vlaams-Brabant, zullen in de 

loop van 2023 migreren.  
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dans le courant de 2023. 

 

En effet, le bâtiment anversois est vétuste, mais 

nous sommes actuellement tributaires de la Régie 

des Bâtiments. À l'heure actuelle, nous soumettons 

principalement le dossier de la police et d'autres 

projets de sécurité à la Régie, et la rénovation du 

bâtiment en question n'est donc pas à l'ordre du 

jour dans l'immédiat. 

 

 

 

Het Antwerpse gebouw is inderdaad verouderd, 

maar wij zijn nu eenmaal aangewezen op de Regie 

der Gebouwen. Op dit moment duwen we bij de 

Regie nu vooral de politie en andere 

veiligheidsprojecten naar voren en de renovatie van 

het gebouw in kwestie is dan ook niet meteen aan 

de orde.  

 

Le bâtiment étant très vétuste, seuls les 

investissements nécessaires y sont réalisés. Je ne 

suis pas au courant d'un signalement à l'inspection 

sociale. Le bien-être au travail est une 

préoccupation permanente et nous tenons compte 

de toutes les remarques.  

 

Le 1er novembre, un nouveau membre du personnel 

rejoindra la DG Sécurité civile, qui s'occupera 

exclusivement du bien-être du personnel des 

centrales d'urgence. Le but est de développer un 

plan d'action en matière de bien-être. Mes 

prédécesseurs ont déjà apporté des améliorations, 

mais cela reste un travail inachevé. 

L'application 112, le menu d'options et le guichet 

électronique ont non seulement amélioré les 

services, mais aussi réduit la charge de travail.  

 

Concernant l'intervention des syndicats, je dirais 

qu'il convient d'être prudents. Mes informations 

contredisent en effet les déclarations audacieuses 

sur des faits prétendument établis. 

 

Omdat het gebouw zo verouderd is, worden er 

alleen nog noodzakelijke investeringen in 

uitgevoerd. Ik heb geen weet van een melding bij de 

sociale inspectie. Welzijn op het werk is een 

permanent aandachtspunt en we houden rekening 

met alle opmerkingen.  

 

Op 1 november treedt een nieuw personeelslid in 

dienst bij de AD Civiele Veiligheid, dat zich 

uitsluitend met het welzijn van het personeel en de 

noodcentrales zal bezighouden. Het is de bedoeling 

dat er een actiepan rond welzijn wordt uitgewerkt. 

Mijn voorgangers hebben al verbeteringen 

uitgevoerd, maar het blijft een work in progress. De 

app 112, het keuzemenu en het elektronisch loket 

hebben de dienstverlening verbeterd, maar ook de 

werklast verminderd.  

 

Over de tussenkomst van de vakbonden wil ik 

zeggen dat we voorzichtig moeten zijn. Mijn 

informatie spreekt immers de boude uitspraken 

over zogenaamd vaststaande feiten tegen.  

 

15.04  Yngvild Ingels (N-VA): Les autorités 

publiques doivent évidemment être en mesure 

d'aider les personnes dans le besoin, et pour le 

personnel représentant les autorités dans ce 

domaine, il est très stressant de ne pas pouvoir 

effectuer cette tâche. 

 

15.04  Yngvild Ingels (N-VA): De overheid moet 

uiteraard mensen in nood kunnen helpen en voor 

het personeel dat de overheid hierbij 

vertegenwoordigt, is het heel stresserend om die 

taak niet te kunnen uitvoeren.  

 

Je suis ravie de la structure supraprovinciale, mais 

celle-ci s'applique uniquement au 112. Le 101 ne 

veut rien entendre à ce propos et la tension entre 

les deux reste une question difficile. 

 

Les agents de police qui, après une sanction 

disciplinaire, par exemple, sont envoyés au 

dispatching, le vivent comme une punition. Pour 

d'autres, il s'agit d'un petit métier de fin de carrière, 

juste avant leur retraite. Ne pourrait-on pas y faire 

travailler des agents de police plus longtemps? 

 

Ik ben blij met de bovenprovinciale architectuur, 

maar die geldt alleen voor de 112. De 101 wil daar 

niet aan meedoen en de spanning tussen de twee 

blijft een moeilijke zaak.  

 

Politiemensen die bijvoorbeeld na een tuchtsanctie 

bij de dispactching terechtkomen, ervaren dat als 

een straf. Voor anderen is het een 'uitboljob', vlak 

voor hun pensioen. Misschien kan het een plek zijn 

waarop we politiemensen langer aan de slag 

kunnen houden?   

 

15.05  Ortwin Depoortere (VB): Les procédures de 

sélection et la formation sont essentielles si nous 

souhaitons trouver suffisamment de collaborateurs 

pour assurer ces fonctions. La Régie des Bâtiments 

est loin d'avoir terminé son masterplan. 

 

15.05  Ortwin Depoortere (VB): De 

selectieprocedures en de opleiding zijn belangrijk 

als we genoeg mensen voor deze functies willen 

vinden. De Regie der Gebouwen is nog lang niet 

klaar met haar masterplan.  
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La ministre n'a pas précisé que le nombre 

d'interventions a énormément augmenté et que le 

personnel se trouve dans une situation épineuse. 

Les collaborateurs attendent depuis longtemps un 

renforcement des équipes. Il est grand temps de 

prendre des mesures urgentes et, en particulier, 

d'améliorer les procédures et la formation. 

 

La ministre n'a pas mentionné le système 

informatique défaillant. Il arrive parfois qu'une partie 

du message se perde, ce qui va bien entendu à 

l'encontre des attentes d'une centrale d'urgence. 

L'application n'a pas beaucoup d'incidence, étant 

donné que seulement 1,5 % des appels sont 

passés par ce biais. 

 

De minister heeft niet vermeld dat het aantal 

interventies enorm gestegen is en dat daarom het 

water aan de lippen van het personeel staat. Het 

personeel wacht al zo lang tot de teams degelijk 

worden aangevuld. Het is hoog tijd voor urgente 

maatregelen en vooral bij de procedures en de 

opleiding is er ruimte voor verbetering.  

 

De minister heeft het niet over het haperende 

computersysteem gehad. Soms gaat een deel van 

de boodschap verloren en dat is natuurlijk niet wat 

men op een noodcentrale wil. De app zet niet veel 

zoden aan de dijk, want slechts 1,5 % van de 

oproepen komt via de app binnen.  

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

16 Question de Yngvild Ingels à Annelies 

Verlinden (Intérieur, Réformes instit. et 

Renouveau démocratique) sur "L'émission de 

télévision "Klopjacht"" (55031271C) 

 

16 Vraag van Yngvild Ingels aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 

over "Het tv-programma 'Klopjacht'" (55031271C) 

 

16.01  Yngvild Ingels (N-VA): Le fait que la police 

ou d'autres services de secours apparaissent dans 

des émissions de téléréalité peut contribuer à 

motiver des citoyens à s'engager dans la police et 

donc à renforcer le respect pour la profession. 

Toutefois, "Klopjacht" n'est pas une émission de 

téléréalité qui suit une intervention en temps réel. Il 

s'agit d'une mise en scène où des policiers sont 

utilisés dans d'autres contextes. 

 

Quels sont les accords entre la chaîne Play 4 et la 

police fédérale? Les policiers sont-ils rémunérés? 

Cela se passe-t-il durant les heures de travail ou les 

policiers sont-ils exemptés de service? La ministre 

a-t-elle donné son assentiment à ce programme?   

 

16.01  Yngvild Ingels (N-VA): Dat politie of andere 

hulpdiensten op televisie komen in realityshows kan 

bijdragen tot het motiveren van mensen om bij de 

politie te gaan en zodoende het respect voor het 

beroep te vergroten. Het tv-programma 'Klopjacht' 

is echter geen realitytelevisie die in real time een 

interventie volgt. Het is een opgezet spel, waarbij 

politiemensen gebruikt worden om iets anders te 

doen. 

 

Wat zijn de afspraken tussen de zender Play 4 en 

de federale politie? Is er sprake van een 

vergoeding? Gebeurt dit tijdens de arbeidstijd van 

de politiemensen of is er dienstvrijstelling? Heeft de 

minister toegestemd met dit programma?   

 

16.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): Les policiers fédéraux qui participent à 

ce programme prennent congé pour le tournage. 

Sur les deux saisons de "Klopjacht", cinq policiers 

ont déjà participé à l'émission avec l'autorisation de 

leurs hiérarchies respectives. Ils ont conclu un 

contrat de participant avec la maison de production 

et se sont mis d'accord sur la rémunération. 

Conformément à la législation en vigueur, ils 

doivent eux-mêmes demander un cumul de leurs 

activités auprès du responsable de la police 

fédérale. 

 

16.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

De deelnemers van de federale politie aan dit 

programma gebruiken hiervoor hun vakantiedagen. 

Over de twee seizoenen van 'Klopjacht' hebben er 

al vijf personeelsleden deelgenomen met 

toestemming van hun respectieve hiërarchieën. Zij 

sloten een deelnemerscontract af met het 

productiehuis en maakten afspraken over een 

vergoeding. Zij moeten zelf, volgens de reguliere 

wetgeving, een cumul aanvragen bij de 

verantwoordelijke van de federale politie.  

 

Au début de la première saison, l'objectif était 

double: il y a l'aspect de promotion de l'image de 

marque de l'employeur. L'émission touche un public 

jeune et large, qu'elle peut encourager à envisager 

un emploi à la police. Par ailleurs, un protocole a 

été conclu permettant à la police d'avoir un droit de 

Bij de aanvang van het eerste seizoen was de 

doelstelling tweeledig: er is het aspect employer 

branding. Het programma bereikt een jong en breed 

kijkerspubliek en kan hen aanzetten om een job bij 

de politie te overwegen. Daarnaast is er een 

protocol afgesloten dat de federale politie de 
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regard limité sur le contenu des épisodes. Ainsi, 

certains techniques d'investigation ont été exclues 

de l'émission. L'exclusion de certaines techniques 

policières a pris de l'importance à l'approche de la 

deuxième saison. Le protocole entre la police 

fédérale et la maison de production a été rendu plus 

strict afin de permettre ce droit de regard. 

 

 

Le commissaire général de la police fédérale a 

donné son accord de principe pour la coopération 

avec les réalisateurs de l'émission "Klopjacht". Cela 

n'a pas été soumis à mon approbation. 

 

mogelijkheid biedt om een beperkte inspraak te 

hebben in de inhoud van de afleveringen. Zo werd 

een aantal opsporingstechnieken uit het programma 

geweerd. Het weren van bepaalde politietechnieken 

werd in de aanloop naar het tweede seizoen 

belangrijker. Het protocol tussen de federale politie 

en het productiehuis werd aangescherpt om die 

inspraak mogelijk te maken. 

 

De commissaris-generaal van de federale politie 

heeft zijn principeakkoord gegeven voor de 

samenwerking met de makers van het programma 

'Klopjacht'. Dit werd niet aan mij ter goedkeuring 

voorgelegd. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

17 Question de Tania De Jonge à Annelies 

Verlinden (Intérieur, Réformes instit. et 

Renouveau démocratique) sur "Le soutien 

policier aux communes et villes accueillant une 

maison de détention sur leur territoire" 

(55031284C) 

 

17 Vraag van Tania De Jonge aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 

over "De politieondersteuning van gemeenten en 

steden die een detentiehuis op hun grondgebied 

krijgen" (55031284C) 

 

17.01  Tania De Jonge (Open Vld): Le ministre de 

la Justice entend faire exécuter toutes les peines de 

prison inférieures à trois ans et compte notamment 

pour ce faire sur la création de maisons de 

détention et de maisons de transition. L'ancienne 

caserne de gendarmerie à Ninove entre en ligne de 

compte à cet égard. Le collège échevinal s'est 

d'ores et déjà exprimé positivement et un trajet de 

participation a été lancé. Les riverains nourrissent 

toutefois quelques craintes, et la police réclame 

déjà un soutien supplémentaire. 

 

La ministre soutiendra-t-elle les villes et les 

communes qui prennent leurs responsabilités et 

autorisent la création d'une maison de détention sur 

leur territoire? Quel rôle la police joue-t-elle dans ce 

cadre? 

 

17.01  Tania De Jonge (Open Vld): De minister 

van Justitie wil alle celstraffen onder de drie jaar 

laten uitvoeren en rekent daarvoor onder meer op 

de oprichting van detentiehuizen en transitiehuizen. 

De oude rijkswachtkazerne in Ninove komt 

daarvoor in aanmerking. Het schepencollege is 

alvast positief en er werd een participatietraject 

gestart. Buurtbewoners hebben echter 

koudwatervrees en de politie vraagt al om 

bijkomende ondersteuning. 

 

 

Zal de minister steden en gemeenten ondersteunen 

die hun verantwoordelijkheid opnemen en een 

detentiehuis op hun grondgebied toelaten? Welke 

rol speelt de politie daarbij? 

 

17.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): À la fin de chaque année, une 

dotation supplémentaire, appelée dotation de Noël, 

est accordée à des zones de police pour stimuler 

certaines initiatives. La présence des maisons de 

détention peut être un critère à cet égard. À l'heure 

actuelle, les critères de répartition de ce montant de 

8 millions d'euros sont en train d'être peaufinés. 

Une fois que le gouvernement aura pris une 

décision à cet égard, je pourrai vous donner des 

explications supplémentaires. 

 

17.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

Op het einde van elk jaar wordt een bijkomende 

dotatie – de zogenaamde kerstboomdotatie – aan 

politiezones uitgereikt om bepaalde initiatieven te 

stimuleren. De aanwezigheid van detentiehuizen 

kan daarbij een criterium zijn. Momenteel wordt de 

laatste hand gelegd aan de criteria voor de 

verdeling van het bedrag van 8 miljoen euro. Als de 

regering daarover beslist heeft, kan ik bijkomende 

toelichting geven. 

 

17.03  Tania De Jonge (Open Vld): Les pouvoirs 

locaux ne voient souvent pas les maisons de 

détention d'un bon œil. C'est pourquoi je me réjouis 

de cette possible impulsion pour les communes et 

17.03  Tania De Jonge (Open Vld): Detentiehuizen 

liggen vaak moeilijk bij lokale besturen. Ik ben dan 

ook blij met deze mogelijke impuls voor gemeenten 

en steden die hun verantwoordelijkheid nemen. 
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les villes qui prennent leurs responsabilités. 

 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

18 Question de Yngvild Ingels à Annelies 

Verlinden (Intérieur, Réformes instit. et 

Renouveau démocratique) sur "Les tableaux 

budgétaires en lien avec l'état de l'Union 2022 et 

l'ANS" (55031319C) 

 

18 Vraag van Yngvild Ingels aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 

over "De begrotingstabellen in navolging van de 

SOTU 2022 en de NVO" (55031319C) 

 

18.01 Yngvild Ingels (N-VA): L'accord de 

gouvernement comprend un engagement à 

réformer l'Autorité Nationale de Sécurité (ANS). 

Une partie des compétences de contrôle serait 

transférée à la police fédérale. La ministre peut-elle 

expliquer ce point? 

 

18.01  Yngvild Ingels (N-VA): Het regeerakkoord 

bevat het engagement om de Nationale 

Veiligheidsoverheid (NVO) te hervormen. Een deel 

van de bevoegdheden inzake screening zouden 

worden overgeheveld naar de federale politie. Kan 

de minister dit toelichten? 

 

18.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): FedPol participe au groupe de travail 

qui prépare la réforme de l'ANS. La réforme devrait 

être opérationnelle d'ici le début de l'année 2023 et 

elle est portée par le cabinet du premier ministre. La 

police fédérale reprendra la gestion et la mise en 

œuvre des vérifications de sécurité, puisqu'elle 

fournit déjà aujourd'hui la majorité des éléments qui 

justifient le refus ou l'octroi d'une attestation ou d'un 

avis de sécurité. Le service Clearance Screening de 

la police fédérale se chargera des nouvelles 

missions. FedPol demande 14 ETP à cette fin. Le 

budget alloué comprend à la fois les frais de 

personnel et les frais connexes de fonctionnement 

et d'investissement. 

 

18.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

De FedPol neemt deel aan de werkgroep die de 

hervorming van NVO voorbereidt. De hervorming 

moet begin 2023 operationeel zijn en ze wordt 

getrokken door het kabinet van de premier. De 

FedPol zal het beheer en de uitvoering overnemen 

van de veiligheidsverificaties, aangezien zij vandaag 

reeds de meerderheid van de elementen aanlevert 

die de weigering of de toekenning van een 

veiligheidsattest of -advies rechtvaardigen. De 

dienst Clearance Screening van de FedPol zal de 

nieuwe opdrachten op zich nemen. De FedPol 

vraagt daarvoor veertien VTE's. Het toegekende 

budget omvat zowel de personeelskosten als de 

daaraan verbonden werkings- en 

investeringskosten. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

La réunion publique de commission est levée à 

16 h 27. 

 

De openbare commissievergadering wordt gesloten 

om 16.27 uur. 

 

 


